

# A mikro-, kis- és középvállalkozások modern üzleti és termelési kihívásokhoz való alkalmazkodását segítő fejlesztések támogatása

KÓDSZÁM **GINOP Plusz-1.2.1-21**

A pályázati kiírás célja, hogy a támogatás révén modern technológiák beszerzésére, a korszerű infrastrukturális feltételek megteremtésére és digitalizált üzleti és termelési folyamatok kialakítására kerüljön sor, aminek révén a fejlesztést megvalósító vállalkozások körében javul az erőforrás-hatékonyság és/vagy az előállított termékek/szolgáltatások minősége, ez pedig magasabb termelékenységi szinthez vezet.

Támogatás összege

**10 - 629,3 M Ft**

Támogatás mértéke

**30 - 70%**

Támogatható pályázatok

**1000 - 3000 db**

## PÁLYÁZATI IDŐSZAK

A támogatási kérelmek benyújtása **2021. július 12-től 2022. január 17-ig**, illetve a források kimerüléséig lehetséges. A hatóság a következő támogatási kérelem benyújtási időszakokat jelölte meg:

- 1. benyújtási szakasz: **2021. július 12. 8 óra 00 perctől 2021. július 19. 12 óra 00 percig** (rendelkezésre álló keret: 100 milliárd Ft).
- 2. benyújtási szakasz: **2021. október 11. 8 óra 00 perctől 2021. október 18. 12 óra 00 percig** (rendelkezésre álló keret: 50 milliárd Ft).
- 3. benyújtási szakasz: **2022. január 10. 8 óra 00 perctől 2022. január 17. 12 óra 00 percig** (rendelkezésre álló keret: 50 milliárd Ft).

A 3. benyújtási szakaszban:

- *mikrovállalkozások* Budapest kivételével területi korlátozás nélkül, vagy
- *kis- és középvállalkozások* a [Felhívás 4. számú melléklet](#) szerinti szabad vállalkozási zónának minősülő településen

tervezett fejlesztéseik megvalósítására nyújthatnak be támogatási kérelmet.

Amennyiben az egyes szakaszokban a **beérkezett támogatási igények a szakaszban rendelkezésre álló keretösszeg 130%-át meghaladják, a felhívás felfüggesztésre vagy lezárásra kerülhet és a támogatási kérelmek benyújtására a soron következő szakasztól van újból lehetőség.** A keret felhasználásáról és a felfüggesztés/lezárás lehetőségéről a keretösszeg elérését megelőzően két alkalommal, az adott benyújtási szakaszhoz rendelt keretösszeg 80%-nak és 120%-nak elérésekor tájékoztatja a hatóság a pályázókat a <https://www.palyazat.gov.hu> oldalon keresztül.

A támogatási kérelmek **egyszerűsített kiválasztási eljárásrend alapján** lesznek elbírálva, **szakaszos bírálattal**. Az irányító hatóság szakaszos elbírálás esetén legkésőbb a felhívásban rögzített szakasz zárását követően bocsátja tartalmi értékelésre a támogatási kérelmeket és az egy szakaszban beérkezett támogatási kérelmekről az értékelés során elért pontszám sorrendjében hoz támogatási döntést.

## KEDVEZMÉNYEZETEK KÖRE

Jelen Felhívásra támogatási kérelmet nyújthatnak be azon **mikro-, kis-, és középvállalkozások** <sup>1</sup>:

- amelyek rendelkeznek legalább **egy** lezárt (beszámolóval / SZJA bevallással alátámasztott), **teljes** (365 napot jelentő) **üzleti évvel** (az előtársaságként való működés időszaka ebbe nem számít bele);
- amelyek **éves átlagos statisztikai állományi létszáma** a támogatási kérelem benyújtását megelőző **legutolsó lezárt, teljes, de 2019-nél nem korábbi üzleti évben minimum 3 fő volt**,
- amelyek Magyarország területén székhellyel rendelkező **kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók és egyéni cégek**, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok fióktelepei <sup>2</sup>.

Jelen pályázat keretében KATA szerint adózó vállalkozások NEM indulhatnak, KIVA szerint adózók viszont IGEN.

A támogatást igénylő megválaszthatja, hogy a fenti pontok esetében a támogatási kérelem benyújtását megelőző **utolsó vagy utolsó előtti teljes, lezárt, de 2019-nél nem korábbi üzleti év kerüljön figyelembevételre**. Ebben az esetben a jogosultsági ellenőrzés során, a pályázat elszámolható költsége maximális összegének meghatározása során, a tartalmi értékelés (pontozás) során, valamint az eredményességi mérés során ugyanannak a kiválasztott üzleti évnek az adatai kerülnek figyelembevételre. **A kiválasztott üzleti év későbbiekben történő módosítására nincs lehetőség.**

Amennyiben a pályázó a jelen Felhívás **szakaszaira több támogatási kérelmet nyújt be, az elsőként benyújtott támogatási kérelem kerül elbírálásra**, a többi támogatási kérelem automatikusan elutasításra kerül. Újabb támogatási kérelem az előzőleg benyújtott, de támogatói döntésben még nem részesített támogatási kérelem visszavonását, elutasító döntés meghozatalát vagy a Felhívás keretében támogatásban részesült projekt záró kifizetési igénylésének benyújtását követően nyújtható be. Felhívjuk figyelmét, hogy ez a korlátozás a támogatást igénylő által benyújtott támogatási kérelmekre vonatkozik.

Jelen projekt keretében a támogatást igénylő partner vagy kapcsolt vállalkozása is jogosult támogatási kérelem benyújtására. Felhívjuk figyelmét, hogy a **támogatást igénylő és partner vagy kapcsolt vállalkozása kizárólag eltérő benyújtási szakaszban nyújthatja be eltérő projekt tartalmú támogatási kérelmét.**

### További kizáró okok

Nem ítéltető meg támogatás annak a támogatást igénylőnek,

- aki jogerős végzéssel elrendelt *felszámolási, csőd-, végelszámolási vagy egyéb* - a megszüntetésére irányuló, jogszabályban meghatározott - *eljárás alatt áll*;
- amelynek a *saját tőkéje* a támogatási kérelem benyújtását megelőző jóváhagyott legutolsó lezárt, teljes, de 2019-nél nem korábbi üzleti év éves beszámolója alapján negatív vagy a *törzstőke (alaptőke) jogszabályban előírt legkisebb mértéke alá csökkent*;

<sup>1</sup> **Mikro-, kis- és középvállalkozások (kkv-k)** közé a 250-nél kevesebb személyt foglalkoztató vállalkozások tartoznak, amelyek éves árbevétele nem haladja meg az 50 millió eurót (~16.526 millió forint), és/vagy az éves mérlegfőösszegük értéke nem haladja meg a 43 millió eurót (~14.212 millió forint). Kategóriaváltás csak abban az esetben történik, ha a megszabott határértéket két egymást követő számviteli időszakban is átlépi a vállalkozás. A vállalkozás besorolásánál figyelembe kell venni a vállalkozás kapcsolt vállalkozás(ai)nak és / vagy partnervállalkozás(ai)nak adatait is. (651/2014/EU rendelet 1. sz. melléklete alapján.)

<sup>2</sup> **Gazdálkodási formakód szerint:** • 113 Korlátolt felelősségű társaság • 114 Részvénytársaság • 116 Közkereseti társaság • 117 Betéti társaság • 226 Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe • 228 Egyéni cég • 231 Egyéni vállalkozó.

- amely 2019. december 31-én *nehéz helyzetben lévő vállalkozásnak* <sup>3</sup> minősült <sup>4</sup>;
- amellyel szemben a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV), illetve az elődszervezete az APEH által indított *végrehajtási eljárás van folyamatban* a támogatási kérelem benyújtásának időpontjában;
- aki nem felel meg a *rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményének* <sup>5</sup> (2011. évi CXCV. szerint);

### <sup>3</sup> Nehéz helyzetben lévő vállalkozás

(4a) Ha a támogatási intézkedés a 651/2014/EU bizottsági rendelet és a 702/2014/EU bizottsági rendelet hatálya alá tartozó állami támogatásnak minősül, a vállalkozást akkor nehéz helyzetben lévőnek tekinteni, ha legalább az alábbi kategóriák egyikébe beletartozik:

- olyan társaság esetén, ahol a tagok felelőssége a társaság tartozásai tekintetében korlátozott, így különösen a részvénytársaság és a korlátozott felelősségű társaság esetében, ha a vállalkozás névértéken felüli befizetést is magában foglaló jegyzett tőkéjének több mint a felét felhalmozott veszteségei miatt elvesztette, különösen amennyiben a felhalmozott veszteségeknek saját forrásnak minősülő eleméből történő levonásakor a jegyzett tőke felét meghaladó negatív eredmény keletkezik,
- olyan társaság esetén, ahol legalább egyes tagok korlátlan felelősséggel bírnak a társaság tartozásai tekintetében, így különösen a közkereseti társaság, betéti társaság, közös vállalat, egyesülés és egyéni cég esetében, amennyiben a vállalkozás a saját tőkéjének több mint felét felhalmozott veszteségei miatt elvesztette,
- olyan vállalkozás, amely ellen a fizetéseképtelenségi eljárásról szóló uniós rendelet szerinti fizetéseképtelenségi eljárás indult, vagy ellene hitelezői kérelmére a saját joga alapján ilyen fizetéseképtelenségi eljárás indítható,
- olyan vállalkozás, amely:
  - megmentési célú támogatásban részesült és a kölcsönt még nem fizette vissza vagy a kezességvállalás időtartama még nem járt le, vagy
  - szerkezetátalakítási támogatásban részesült és továbbra is a szerkezetátalakítási terv hatálya alá tartozik.

(4b) A 651/2014/EU bizottsági rendelet hatálya alá tartozó állami támogatások esetében a (4a) bekezdés a) és b) pontját nem kell alkalmazni:

- a kevesebb, mint három éve létező kis- és középvállalkozások esetében és
- a kockázatfinanszírozási támogatásra való jogosultság szempontjából olyan kis- és középvállalkozások esetében, amelyeknél az első kereskedelmi értékesítéstől számítva hét év még nem telt el, ha a kis- és középvállalkozás a kiválasztott pénzügyi közvetítő hivatalos átvilágítása alapján kockázatfinanszírozási befektetésre jogosult.

<sup>4</sup> **Átmeneti támogatás jogcím esetén (1-2. értékelési szakaszokban)** a fentiekől eltérve támogatás nyújtható azon mikro- és kisvállalkozások számára, melyek 2019. december 31-én már nehéz helyzetben voltak, feltéve, hogy nem állnak a magyar jog szerinti kollektív fizetéseképtelenségi eljárás alatt, továbbá nem részesültek megmentési támogatásban vagy szerkezetátalakítási támogatásban.

**A 3. értékelési szakaszban regionális beruházási támogatás, megújuló energia termeléséhez nyújtott beruházási támogatás és képzési támogatás esetén** abban az esetben nyújtható nehéz helyzetben lévő vállalkozásnak támogatás, ha a vállalkozás 2019. december 31-én nem volt nehéz helyzetben, de 2020. január 1-je és 2021. június 30-a között nehéz helyzetbe került.

### <sup>5</sup> Rendezett munkaügyi kapcsolatok követelménye

Az államháztartásról szóló törvény végrehajtására kiadott 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (továbbiakban: Áht. Vhr.) 82. § (1) foglaltak alapján nem felel meg a rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményének az, akit:

- az Art. 16. § (1) bekezdésében és 1. melléklet 3. pontjában vagy 16. § (1) bekezdésében és 1. melléklet 4. pontjában, illetve az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló 2010. évi LXXV. törvény 11. §-ában foglalt, a foglalkoztatásra irányuló jogviszony létesítésével összefüggő bejelentési kötelezettség elmulasztása,
- a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (a továbbiakban: Mt.) 34. §-ában meghatározott, a munkavállalói jogalanyisággal kapcsolatos életkori feltételekre (ideértve a gyermekmunka tilalmát is) vonatkozó rendelkezések megsértése,
- jogszabályban, kollektív szerződésben vagy a miniszter által az ágazatra, alágazatra kiterjesztett kollektív szerződésben megállapított munkabér mértékére és a kifizetés határidejére vonatkozó rendelkezések megsértése,
- a munkaerő-kölcsönzésre vonatkozó, az Mt. 215. § (1) bekezdésének a nyilvántartásba vétellel kapcsolatos szabályainak megsértése, vagy
- az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebtv. ) alapján az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt hatóság, illetve bíróság a költségvetési támogatás igénylésének időpontját megelőző két éven belül - a korábbival azonos jogsértés elkövetése miatt - jogerős és végrehajtható bírsággal sújtott vagy a központi költségvetésbe történő befizetésre kötelezett.

Nem felel meg a rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményének az, akit harmadik országbeli állampolgár munkavállalási engedély, vagy a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerinti keresőtevékenység folytatása céljából összevont engedélyezési eljárás keretében kiadott összevont engedély nélkül történő foglalkoztatása miatt hatóság, illetve bíróság a költségvetési támogatás igénylésének időpontját megelőző két éven belül jogerős vagy végleges bírsággal sújtott vagy a központi költségvetésbe történő befizetésre kötelezett.

Az (1) bekezdés alkalmazásában több telephellyel rendelkező munkáltató esetében a jogsértést megállapító közigazgatási határozat véglegessé válásától és végrehajthatóvá válásától számított két éven belül elkövetett ismételt jogsértésen az ugyanazon telephelyen két éves időszakon belül jogerős vagy végleges határozattal megállapított azonos jogsértést kell érteni.

- amely az Áht. 1. § 4.) pontja szerint *nem átlátható szervezet*<sup>6</sup>;
- aki a támogatási döntés tartalmát érdemben befolyásoló *valótlan, hamis vagy megtévesztő adatot szolgáltatott vagy ilyen nyilatkozatot tett*;
- azon szervezet részére, amely az Európai Bizottság európai uniós versenyjogi értelemben vett *állami támogatás visszafizetésére kötelező, Magyarországnak címzett határozatának nem tett eleget*;
- aki a támogatási rendszerből való *kizárás hatálya alatt áll*;
- amely vállalkozás *jelen Felhívás keretében korábban támogatói döntést kapott*, ennek megfelelően, amennyiben a vállalkozás a korábbi szakaszokban már támogatói döntéssel rendelkezik, úgy a következő szakaszokban nem jogosult támogatási kérelmet benyújtani (egy vállalkozás csak egy kérelem keretében részesíthető támogató döntésben jelen konstrukció keretében);
- amely vállalkozás a *GINOP Plusz-1.1.2-21 vagy GINOP Plusz-1.2.2-21 vagy GINOP Plusz-1.3.1-21 kódszámú felhívásra támogatási kérelmet nyújtott be* kivéve, ha elutasító döntéssel rendelkezik, vagy korábban támogatásban részesült projektjének záró kifizetési igénylését benyújtotta;
- amely vállalkozás jelen Felhívás keretében *benyújtott projektjének szakmai tartalma részben vagy egészben megegyezik a partner- vagy kapcsolt vállalkozása által jelen Felhívás keretében korábban már benyújtott támogatási kérelemben szereplő szakmai tartalommal*, vagyis ugyanazon projektet valósítaná meg.

Fenti felsorolás nem teljes körű, csak a leglényegesebb kizáró okokat tartalmazza.

## IPARÁGI KORLÁTOZÁSOK

**Nem ítéhető meg támogatás** annak a támogatást igénylőnek:

- amelynek fejlesztési igénye az *alábbi TEÁOR'08 kód szerinti tevékenységekkel kapcsolatos beruházásokra* irányul:
  - 01.11-9.90 Mezőgazdaság, halászat, erdészet, bányászat, kőfejtés
  - 10.11-11.07 Élelmiszergyártás, italgyártás
  - 12.00 Dohánytermék gyártása,
  - 19.10-20 Kokszyártás, kőolaj-feldolgozás,
  - 24.10 Vas-, acél-, vasötvözet-alapanyag gyártása,
  - 30.11-12 Hajó, csónak gyártása,
  - 33.11-20 Ipari gép, berendezés, eszköz javítása; Ipari gép, berendezés üzembe helyezése;
- amely vállalkozás *mezőgazdasági termelőnek* minősül – azaz a támogatási kérelem benyújtását megelőző jóváhagyott, legutolsó lezárt, teljes, de 2019-nél nem korábbi üzleti év éves beszámoló szerinti árbevételének

<sup>6</sup> **Átlátható szervezet**

A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény (a továbbiakban: Nvt.) 3. § (1) bekezdés 1. pontja szerint átlátható szervezet:

Az olyan belföldi vagy külföldi jogi személy, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezet, amely megfelel a következő feltételeknek:

- tulajdonosi szerkezete, a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló törvény szerint meghatározott tényleges tulajdonosa megismerhető,
- az Európai Unió tagállamában, az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban részes államban, a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet tagállamában vagy olyan államban rendelkezik adóilletőséggel, amellyel Magyarországnak a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezménye van,
- nem minősül a társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény szerint meghatározott ellenőrzött külföldi társaságnak,
- a gazdálkodó szervezetben közvetlenül vagy közvetetten több mint 25%-os tulajdonnal, befolyással vagy szavazati joggal bíró jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezet tekintetében az előző alpontok szerinti feltételek fennállnak.

/ adóalapba beszámított bevételének legalább 50%-a mezőgazdasági tevékenységből (TEÁOR szám: 01.11-03.22) származik (a számítás módszertanát a [Felhívás 7. sz. szakmai melléklete](#) tartalmazza);

- amely azt a *halászati és akvakultúra-termékek termeléséhez, feldolgozásához és értékesítéséhez* használja fel;
- amelynek fejlesztési igénye a *dohány és dohánytermékek gyártásával, feldolgozásával és forgalomba hozatalával* kapcsolatos beruházásokra irányul;
- amelynek fejlesztési igénye *szálláshely és/vagy fürdőfejlesztésre* irányul.

#### A 3. benyújtási szakaszban regionális beruházási támogatás esetén nem nyújtható támogatás:

- amely acélipari tevékenységhez, hajógyártási tevékenységhez, szénipari tevékenységhez, szintetikusszál-ipari tevékenységhez;
- ellenszolgáltatásért végzett légi, tengeri, közúti, vasúti és belvízi úton történő személy- vagy áruszállítási szolgáltatás nyújtásához, vagy a kapcsolódó infrastruktúrához;
- energiatermelési, energiaelosztási tevékenységhez és energetikai célú infrastruktúra létrehozását szolgáló beruházáshoz;
- amely szélessávú infrastruktúra kiépítéséhez igényel támogatást, kivéve a 651/2014/EU bizottsági rendelet 14. cikk (10) bekezdésében meghatározott feltételekkel;
- amely kutatási infrastruktúra fejlesztéséhez igényel támogatást, kivéve a 651/2014/EU bizottsági rendelet 14. cikk (11) bekezdésében meghatározott feltételekkel.

#### A 3. benyújtási szakaszban megújuló energia termeléséhez nyújtott beruházási támogatás esetén nem nyújtható támogatás:

- már elfogadott, de még nem hatályos uniós szabványnak való megfelelés érdekében megvalósított beruházáshoz;
- ellátási vagy bekeverési kötelezettség hatálya alatt álló bioüzemanyagokhoz;
- a 2000/60/EK európai parlamenti és tanácsi irányelvben meghatározott feltételeket nem teljesítő vízerőművekhez;
- nem ítélt meg és nem fizethető ki támogatás a létesítmény működésének megkezdését követően és a támogatás nem függhet a termelés eredményétől;
- nem nyújtható támogatás működési célra.

#### A 3. benyújtási szakaszban képzési támogatás esetén nem nyújtható támogatás:

- nem nyújtható támogatás a kötelező nemzeti képzési előírásoknak való megfeleléshez, valamint támogatott beruházás esetén a beruházás alapvető működtetéséhez szükséges képzéshez.

Fenti felsorolás nem teljes körű, csak a leglényegesebb iparági korlátozásokat tartalmazza.

## MEGVALÓSÍTÁS HELYSZÍNE

**Kizárólag a Budapest területén KÍVÜL megvalósuló fejlesztés támogatható (Pest megyében megvalósuló fejlesztés is támogatható!).**

A támogatást igénylő **legfeljebb 2 megvalósítási helyszínt** jelölhet meg. Két megvalósítási helyszín megjelölése esetén a támogatás intenzitást az alacsonyabb támogatás intenzitású régió/település maximális támogatás intenzitása határozza meg mindkét megvalósítási helyszínrre vonatkozóan.

A támogatást igénylő **a támogatási kérelem benyújtása előtt legalább 60 nappal a cégjegyzékbe bejegyzett székhelyén, telephelyén vagy fióktelepén valósíthatja meg fejlesztését.**

A megvalósítási helyszínek **a támogatási kérelem benyújtásától alkalmasnak kell lennie** a projekt megvalósítására. A megvalósulási helyszín akkor tekinthető alkalmasnak, ha a projekt tárgyát képező tevékenység elvégezhető a helyszínen és a projekt megvalósításhoz biztosított a megfelelő infrastruktúra.

A megvalósítási helyszín azon részének, amely jelen Felhívás keretében támogatandó **infrastrukturális és ingatlan beruházást tartalmaz, ezen beruházás megvalósítását követően kell alkalmassá válnia** a projekt megvalósítására és a projekt tárgyát képező tevékenység végzésére.

**Működő telephely/fióktelep igazolására** szolgáló dokumentumok, amelyek egyikének rendelkezésre állása igazolja a valódi működést:

- iparűzési adó fizetésigazolás vagy önkormányzat igazolása az iparűzési adó mentességről, vagy az adókötelezettség bevezetésének hiányáról;
- engedélyköteles tevékenység esetén hatósági engedélyek megléte;
- közüzemi számla (önmagában a rendelkezésre állási díj vagy alapidj megfizetése nem elegendő), vagy bérelt ingatlan esetén bérleti szerződés.

Új épület építését tartalmazó projektek esetében, a fentebb említett dokumentumoknak legkésőbb a projekt fizikai befejezésekor kell rendelkezésre állnia.

**Képzés és üzleti felhőszolgáltatás igénybevétele esetén szükségesek továbbá a munkavállalók tényleges, a projekthelyszínen történő foglalkoztatásnak igazolására szolgáló dokumentumok**, amelyek egyikének rendelkezésre állása a munkajogi iratokkal együtt igazolja a foglalkoztatást:

- a projektben foglalkoztatott munkavállalók a projekttel azonos vagy szomszédos megyében lévő állandó/ideiglenes lakcímének igazolása;
- a projektben foglalkoztatott munkavállalók megvalósítás helyszínéhez képest napi munkába járással elérhető, vagyis 100 km-t meg nem haladó távolságban lévő állandó/ideiglenes lakcímének igazolása.

A felsorolt dokumentumok a támogatási kérelem jogosultsági ellenőrzése, tartalmi értékelése során, valamint a megvalósítás és a fenntartás időszakában **bármikor bekérhetőek**. A dokumentumok rendelkezésre állása a projekt megvalósítási és fenntartási időszakában **bármikor ellenőrizhető**.

Amennyiben a támogatásból megvalósuló fejlesztés **engedélyköteles tevékenységhez** kapcsolódik, a megvalósítás helyszínére vonatkozóan a kedvezményezettnek a tevékenység végzéséhez szükséges hatósági engedéllyel/engedélyekkel *a záró kifizetési kérelem időpontjában rendelkeznie kell*.

Nem támogatható olyan projekt, ahol **bérelt vagy lízingelt ingatlan esetében** a bérleti vagy lízing szerződés, az ingatlan használatba vételének egyéb eseteiben közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt használati megállapodás kizárólagos joggal nem biztosítja a támogatással megvalósuló létesítmény üzemeltetésének lehetőségét legalább a fenntartási kötelezettség idejére.

Nem támogatható olyan projekt, amely a beruházást, illetve a fejlesztést olyan ingatlanon (saját, lízingelt vagy bérelt) kívánja megvalósítani, amely nem **per-, - és igénymentes**, kivéve, ha a támogatást igénylő az igény jogosultja.

Amennyiben a beruházást, illetve fejlesztést **osztatlan közös tulajdonban álló ingatlanon** kívánják megvalósítani, a támogatási kérelem jogosultságának feltétele a tulajdonostársak között közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt használati megállapodás, és az ahhoz tartozó használati megosztásra vonatkozó vázrajz rendelkezésre állása. A per-, - és igénymentesség követelményének az osztatlan közös tulajdon azon tulajdoni hányada vonatkozásában kell teljesülnie, amely a beruházás (fejlesztés) helyszíne.

**Amennyiben a projekt megvalósítása tartalmaz ingatlan beruházást**, úgy a tulajdonostársak hozzájárulásának, a megállapodásnak az osztatlan közös tulajdonban lévő ingatlan használatáról, a bérbeadó hozzájárulásának és bérleti szerződésnek, az ingatlan használatba vételének egyéb eseteiben a használatba adó hozzájárulásának, közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt használati megállapodásnak, a jogszabályban előírt engedélyezési eljárás támogatási kérelem benyújtása előtti megindítását igazoló dokumentumnak, valamint az építési tervdokumentációnak rendelkezésre kell állnia, amennyiben az releváns a támogatási kérelem vonatkozásában. A felsorolt dokumentumok a támogatási kérelem jogosultsági ellenőrzése, tartalmi értékelése során, valamint a megvalósítás és a fenntartás időszakában bármikor bekérhetőek, illetve a megvalósítási helyszínen ellenőrizhetőek.

A támogatást igénylő szerződéses kötelezettsége, hogy a projektet, a Támogatói Okiratban megjelölt megvalósítási helyszínen megvalósítja, és azt a fenntartási időszak alatt, ugyanezen a helyen fenntartja, illetve üzemelteti.

Olyan esetekben, amikor a projekt keretében nem helyhez kötött eszköz kerül beszerzésre (berendezések, infokommunikációs technológia (IKT) eszközök) - kivéve a helyhez kötött informatikai eszközök, pl. rack szekrény, nagyteljesítményű nyomtató/szkenner stb.- a kedvezményezett abban az esetben is eleget tesz szerződéses



kötelezettségének, ha a nem helyhez kötött eszközt, a projektre vonatkozó régióban található, cégkivonatban bejegyzett székhelyére/telephelyére/fióktelepére aktiválja, függetlenül attól, hogy az eszközzel ideiglenesen más országrészben folytat tevékenységet. A projekt keretében beszerzett szoftvereknek a záró beszámoló benyújtására működőképés és bemutatható állapotban kell lennie. A támogatás kifizetésétől, vagyis a projekt befejezésétől a Kedvezményezettnek a projekt keretében beszerzett szoftvereket teljeskörűen használnia kell.

### A megvalósítási helyszín műszaki követelményei

A megvalósítási helyszín alkalmasságát a támogatási kérelem benyújtásakor 10 db fényképből álló fotódokumentációval szükséges alátámasztani, melyek a következő pontoknak való megfelelést szemléltetik:

#### ■ Eszközbeszerzés: helyhez kötött eszközök

A projekt keretében megvalósuló fejlesztés tárgyát képező, helyhez kötött eszközök általában gépek, berendezések.

A megvalósítási helyszín abban az esetben alkalmas a projekt megvalósítására, ha:

- a beszerzett eszközök elhelyezése, üzemeltetése biztosított;
- az eszközök elhelyezéséhez általában fedett, infrastruktúrával ellátott helyiség biztosított (üzemcsarnok, műhely szükséges);
- a helyiség kialakítása (méretek, padozat teherbírása) és infrastruktúra ellátottsága (elektromos áram, víz, gáz ellátás, szükség szerint technológiai infrastruktúra, biztonsági infrastruktúra; ú.m. tűzi víz és tűz- és füstjelző berendezés), az ott dolgozók számára kialakított szociális helyiségekkel, alkalmas kell, hogy legyen a beszerzett eszközzel végzendő tevékenységhez.

Követelmény a fotódokumentáció kapcsán:

- legalább 3 fotó tartalmazza az eszköz elhelyezésére szolgáló helyiség bemutatását (beleértve a fedett, infrastruktúrával ellátott helyiség külső-belső terének, valamint méretének és padozatának bemutatását); és
- legalább 3 fotó tartalmazza a helyiség infrastruktúra ellátottságának bemutatását (beleértve elektromos áram, víz, gáz ellátás, valamint szociális helyiségek bemutatását).

#### ■ Eszközbeszerzés: mobil eszközök

Mobil eszközbeszerzés esetén a megvalósítási helyszínek (melyen a projekt adatlapon megadott helyrajzi számú ingatlant értjük), alkalmasnak kell lennie a mobil eszközök átmeneti tárolására.

Mobil munkagépek esetén a megvalósítási helyszínen biztosítani kell a:

- közútról történő megközelítés lehetőségét;
- gépek ki/bejárásának lehetőségét;
- gépek tárolására alkalmas teret (terepet), valamennyi, a projekt keretében beszerzett mobil berendezés egyszerre történő tárolása esetén is (sármentesített felület);
- gépek őrzését (épület, ideiglenes építmény, lakókocsi);
- tűzvédelmet.

Egyéb esetekben, a megvalósítási helyszínen biztosítani kell az eszközök:

- ki/beszállításának lehetőségét;
- biztonságos elhelyezését/raktározását a tároló helyiségben.

Követelmény a fotódokumentáció kapcsán:

- legalább 2 fotó tartalmazza a gépek ki/bejárásának, valamint közútról történő megközelítés biztosításának bemutatását,
- legalább 2 fotó tartalmazza a gépek tárolására alkalmas helyiség (tér) bemutatását (beleértve az egyszerre történő tárolás esetét),

- legalább 2 fotó tartalmazza kármegelőzést segítő infrastruktúra bemutatását (pl. őrző-, védőrendszer, tűzvédelmi eszközök bemutatását).

A helyszín beazonosíthatósága érdekében a telephely utcafrontjáról legalább 2 fotó benyújtása szükséges.

Zöldmezős beruházás esetén a teleknek a támogatási kérelem benyújtáskori adottságait bemutató legalább 2 fotó benyújtása szükséges.

#### ■ **Eszközbeszerezés: IKT eszközök**

IKT eszközök beszerzése esetén a megvalósítási helyszínnel kapcsolatos, az eszközök üzemeltetéséhez, működtetéséhez szükséges műszaki elvárások (kommunális infrastruktúrával, szélessávú internet csatlakozással rendelkező épület, szerver megfelelő elhelyezése, a beszerzett számítógépeknek megfelelő irodai munkahely) csak abban az esetben érvényesek, amennyiben az eszközök üzemeltetésének helyszíne egybe esik a projekt megvalósítási helyszínével.

A támogatásból beszerzett IKT eszközök üzemeltetése, működtetése a megvalósítás helyszínén kívül is történhet, és nem releváns, hogy a támogatott eszközzel nyújtott szolgáltatás hol érhető el. Ilyen esetekben az üzemeltetés helyszínével, és nem a megvalósítás helyszínével kapcsolatban támaszthatók az eszközök üzemeltetéséhez, tárolásához előírt, a megvalósítás helyszínére vonatkozó műszaki követelmények.

Követelmény a fotódokumentáció kapcsán, hogy legalább 2 fotó tartalmazza az eszközök üzemeltetéséhez, működtetéséhez szükséges szélessávú internet csatlakozás, szerver megfelelő elhelyezése, megfelelő irodai munkahely bemutatását.

A beszerzett eszközöket, immateriális javakat a megvalósítás helyszínénél szolgáló ingatlanra (székhelyre, telephelyre, vagy fióktelepre) kell **számvitelileg aktiválni**. Hardver és szoftver beszerzése esetén a megvalósulási helyszínnel az a telephely vagy fióktelep minősül, amelyre a beszerzett eszközök számvitelileg aktiválásra kerülnek. A támogatott fejlesztéseket a támogatást igénylő köteles a megvalósítás helyszínén üzemeltetni.



## ELSZÁMOLHATÓ KÖLTSÉGEK

Az **1-2. benyújtási szakaszokban** valamennyi támogatható tevékenység és költség kizárólag **átmeneti támogatás**<sup>7</sup> jogcímen számolható el.

A **3. benyújtási szakaszban** a költségek **csekély összegű (de minimis) támogatásként**<sup>8</sup>, vagy **regionális beruházási támogatás**<sup>9</sup>, **képzési támogatás** vagy **megújuló energia termeléséhez nyújtott beruházási támogatás** jogcímen, az alábbi táblázat szerint számolhatók el:

<sup>7</sup> A támogatás támogatástartalma az egyéb átmeneti támogatásokkal együtt vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – nem haladhatja meg az 1 800 000 eurónak megfelelő forintösszeget.

Ha a támogatás mellett a kedvezményezett csekély összegű támogatásban is részesül vagy részesült, az igénybe veendő vagy igénybe vett csekély összegű támogatás nem csökkenti a támogatás előbb írt legmagasabb mértékét.

Ha egy vállalkozás több ágazatban is tevékenykedik, és ezekre a mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozásokra, illetve a halászati- és akvakultúra-ágazatban tevékeny vállalkozásokra vonatkozó eltérő maximális összegek vonatkoznak (225 000 euró és 270 000 euró), a vállalkozás a támogatásokról olyan elkülönített nyilvántartást köteles vezetni, amely biztosítja az érintett tevékenységekre vonatkozó felső határok betartását, és azt, hogy a teljes maximális összeg vállalkozásonként - a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve - ne haladja meg az 1 800 000 eurónak megfelelő forintösszeget. Ha egy vállalkozás az előbb említett mezőgazdasági vagy halászati ágazatokban tevékenykedik, a teljes maximális összeg vállalkozásonként - a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve - nem haladhatja meg a 270 000 eurónak megfelelő forintösszeget.

<sup>8</sup> Az egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozások részére a folyó pénzügyi évben, valamint az azt megelőző két pénzügyi év során az 1407/2013/EU bizottsági rendelet hatálya alá tartozó, Magyarországon az adott évben valamint az azt megelőző két pénzügyi évben odaítélt **csekély összegű támogatás bruttó támogatástartalma nem haladhatja meg a 200 000 eurónak**, közötti kereskedelmi áruforgalmazást ellenszolgáltatás fejében végző, egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozások esetén a 100 000 eurónak **megfelelő forintösszeget**, figyelembe véve az 1407/2013/EU bizottsági rendelet 3. cikk (8) és (9) bekezdését.

A támogatás a csekély összegű közszolgáltatási támogatással a 360/2012/EU bizottsági rendeletben meghatározott felső határig halmozható. A támogatás más csekély összegű támogatásokról szóló rendeleteknek megfelelően nyújtott csekély összegű támogatással a 1407/2013/EU Biz. rendelet 3. cikk (2) bekezdésben rögzített felső határig halmozható.

A támogatás nem halmozható azonos elszámolható költségek vagy azonos kockázatfinanszírozási célú intézkedés vonatkozásában nyújtott állami támogatással, ha az így halmozott összeg meghaladná a csoportmentességi rendeletekben vagy az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb támogatási intenzitást vagy összeget.

Fúzió és felvásárlás esetén valamennyi, a korábbi vállalkozásoknak nyújtott csekély összegű támogatást figyelembe kell venni annak meghatározása érdekében, hogy bármely, akár az új, akár a megszerzendő vállalkozásnak nyújtandó új, csekély összegű támogatás meghaladja-e a vonatkozó felső határt. A fúziót vagy felvásárlást megelőzően jogszerűen odaítélt csekély összegű támogatás ezt követően is jogszerű marad.

Ha egy vállalkozás két vagy több külön vállalkozásra válik szét, a szétválást megelőzően nyújtott csekély összegű támogatást annak a vállalkozásnak kell betudni, amely elvben azonos azzal a vállalkozással, amely a csekély összegű támogatással támogatott tevékenységeket átvállalta. Ha erre nincs lehetőség, a csekély összegű támogatást saját tőkéjük – a szétválás tényleges időpontjában érvényes – könyv szerinti értéke alapján arányosan el kell osztani az új vállalkozások között.

<sup>9</sup> A **regionális beruházási támogatás igénybevételének feltétele, hogy a tervezett beruházás induló beruházásnak minősüljön**. Az induló beruházás olyan, tárgyi eszközök vagy immateriális javak beszerzésére irányuló beruházás, amely:

- új létesítmény létrehozatalát, vagy
- egy meglévő létesítmény kapacitásának bővítését, vagy
- egy meglévő létesítmény termékkínálatának a létesítményben addig nem gyártott termékekkel történő bővítését, vagy
- egy meglévő létesítmény teljes termelési folyamatának alapvető megváltoztatását eredményezi, vagy
- egy olyan létesítmény eszközeinek az eladótól független harmadik fél beruházó általi felvásárlására irányul, amely létesítmény bezárásra került vagy bezárásra került volna.

Egyetlen beruházásnak kell tekinteni a pályázatban szereplő beruházást és a támogatást igénylő beruházó, valamint a támogatást igénylő beruházóval egy vállalatcsoportba tartozó beruházó vagy beruházók által a beruházás megkezdését megelőző háromszor háromszázhatvanöt napos időszakon belül a pályázatban szereplő beruházással azonos megyében megkezdett, regionális beruházási támogatásban részesülő beruházást vagy beruházásokat.

TÁMOGATHATÓ TEVÉKENYSÉGEK JOGCÍMEI			
TÁMOGATHATÓ TEVÉKENYSÉG	TÁMOGATÁS JOGCÍME (1-2. benyújtási szakaszban)	TÁMOGATÁS JOGCÍME (3. benyújtási szakaszban) – a felhívás <a href="#">3. számú mellékletben</a> szereplő pest megyei településeken	TÁMOGATÁS JOGCÍME (3. benyújtási szakaszban) – Pest megyén kívüli településeken, Piliscsaba vagy Pilisjászfalu településeken vagy a felhívás <a href="#">2. számú mellékletében</a> szereplő Pest megyei településeken
<b>Technológiafejlesztést eredményező új eszközök beszerzése</b>	Minden támogatható tevékenység esetén kizárólag átmeneti támogatás jogcím alkalmazható	Csekély összegű (de minimis) támogatásként	Regionális beruházási támogatásként
A vállalkozói tevékenység végzésével összefüggő <b>infrastrukturális és ingatlan beruházás</b>		Csekély összegű (de minimis) támogatásként	Regionális beruházási támogatásként
Eszközbeszerzéshez kapcsolódó <b>gyártási licenc, gyártási know-how beszerzése</b>		Csekély összegű (de minimis) támogatásként	Regionális beruházási támogatásként
<b>Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák alkalmazása</b> , melyek célja a gazdasági-termelési folyamatok és az üzemi/üzleti építmények energiaigényének fedezése megújuló energia előállításával		Megújuló energia termeléséhez nyújtott beruházási támogatásként	
<b>Tanácsadási szolgáltatások igénybevétele</b>		Csekély összegű (de minimis) támogatásként	
<b>Képzési szolgáltatások igénybevétele</b>		Képzési támogatásként	
<b>Információs technológia-fejlesztés</b> (beleértve az üzleti felhőszolgáltatások igénybe vételét)		Csekély összegű (de minimis) támogatásként	Regionális beruházási támogatásként

Felhívjuk figyelmét, hogy a projekt keretében **a kötelezően megvalósítandó tevékenység (Technológiafejlesztést eredményező új eszközök beszerzése) mellett legalább 1 db választható, önállóan nem támogatható tevékenység megvalósítása szükséges.**

A támogatási kérelem részeként benyújtott költségvetésnek tartalmaznia kell a projekt teljes költségét, ennek megfelelően a támogatási kérelemben és a későbbiekben megkötésre kerülő vállalkozói szerződésekben elkülönítetten és egyértelműen be kell mutatni, ha a projekt tartalmaz:

- olyan támogatható tevékenységet, amelyet nem a támogatási kérelem részeként, nem az arra jóváhagyott elszámolható összköltség terhére kíván megvalósítani, vagy
- olyan nem támogatható tevékenységet, amelyet a támogatást igénylő a felhíváson kívüli forrásból, de a projekt részeként kíván megvalósítani.

### Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek

- **Technológiafejlesztést eredményező új eszközök beszerzése.** Ennek keretében támogatható az **új eszközök, gépek beszerzése**, az alábbiak szerint:
  - technológiai korszerűsítést eredményező új, egyenként minimum nettó 200.000 Ft értékű eszközök (nettó 200.000 Ft érték alatti eszköz csak akkor támogatható, ha az a beszerzendő eszköz tartozéka)

bekerülési értéke, amely tartalmazza a vételárat, tartalmazhatja az eszközbeszerzéshez kapcsolódó szállítás és üzembe helyezés, valamint az eszközbeszerzéshez közvetlenül kapcsolódó betanítás költségét is;

- az eszközök felszerszámozásához az új szerszámok, új kiegészítő berendezések költsége minimum nettó 200.000 Ft értékben, amennyiben alkalmassá teszi a támogatást igénylő tulajdonában álló, a megvalósítási helyszínen a támogatási kérelem benyújtásakor már meglévő gépet új termékek előállítására vagy kapacitásbővülést eredményez;

Jelen Felhívás keretében **egyedi tervezésű és gyártású célgép<sup>10</sup> beszerzése is támogatható.**

A technológiafejlesztés alapján beszerezhető új eszközök, gépek rendeltetésszerű használatához szükséges szoftver és annak üzembe helyezésével összefüggő szolgáltatások (pl.: paraméterezés, beállítások, testreszabás, tesztelés stb.) kizárólag az eszközbeszerzés részeként kerülhetnek elszámolásra, amennyiben ezeket számvitelileg a beszerzett eszközre aktiválják.

## Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek (minimum egy választható tevékenységet kötelező megvalósítani!)

- A vállalkozói tevékenység végzésével összefüggő **infrastrukturális és ingatlan beruházás** (a projekt elszámolható összköltségének legfeljebb 70%-át érheti el):
  - **Ingatlan beruházás, ezen belül: építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés** költségei (anyagköltségei<sup>11</sup> és kivitelezőnek fizetett munkadíj, kivitelezőnek fizetett ellenszolgáltatás – saját teljesítés nem lehetséges) számolhatók el.
    - *Ingatlan építés<sup>12</sup> és bővítés<sup>13</sup> elszámolható költsége max. nettó 338 800 Ft/nm fajlagos költség lehet (a fajlagos költség vetítési alapja az építés vagy bővítés bruttó alapterülete).*
    - *Ingatlan átalakítás<sup>14</sup> max. nettó 272 500,- Ft/nm fajlagos költség lehet (a fajlagos költség vetítési alapja az átalakítással érintett épületrész nettó alapterülete).*
    - *Az ingatlan korszerűsítés során kizárólag az alábbi munkálatok végezhetők el, melyek költsége nem haladhatja meg az alábbi fajlagos költségeket (fűtés - és világítás esetén a fajlagos költség vetítési alapja az érintett épületrész nettó alapterülete):*
      - Fűtött és fűtetlen teret elválasztó szerkezetek szigetelése:

**FAJLAGOS ÉRTÉKEK (nettó Ft / m<sup>2</sup>)**  
Szigetelendő felület nagyságára vonatkozóan

<sup>10</sup> **Egyedi gép (célgép):** igazolható módon egyedi tervezésű és előállítású gép, amely olyan specifikus munkafeladatot lát el, amely művelet elvégzésére az általános kereskedelmi kínálatban nem áll rendelkezésre alkalmas eszköz.

<sup>11</sup> Az építéshez kapcsolódó anyagköltség csak akkor számolható el, ha már beépítésre került (kapcsolódó munkadíjról szóló számlával, és szállítói nyilatkozattal alátámasztottan).

<sup>12</sup> Kizárólag új, önálló épület építésére irányuló tevékenység.

<sup>13</sup> Meglévő építmény építményszintjének, vagy beépített térfogatának vízszintes, illetve függőleges irányú növelése érdekében végzett építési tevékenység. Jelen felhívás keretében:

- bővíteni csak épületeket lehet, műtárgyakat nem,
- vízszintes irányú bővítés esetén a meglévő épület és az új épületrész között legalább egy oldalon közös elhatároló fallal kell rendelkezniük, az ún. nyaktagos vagy zárt folyosóval történő kapcsolódás nem elegendő,
- független építményszerkezettel, valamint vezetérendszerrel és berendezésekkel megvalósított, más építményhez legfeljebb tűzfalakkal csatlakozó építmény önálló építménynek minősül, nem ingatlan bővítésnek.

<sup>14</sup> Meglévő építmény, építményrész, önálló rendeltetési egység, helyiség alaprajzi elrendezésének vagy külső megjelenésének, illetőleg használati módjának megváltoztatása érdekében végzett, az építmény térfogatát nem növelő építési munka. Az épület alapterülete nem változik, de pl. funkció váltás miatt a belső határoló falak áthelyezése, új nyílászárók beépítése stb. válik szükségessé.

	Polisztirolhab lemez (minimum vastagság: 150 mm)	Szendvicspanel (min. vastagság: 100 mm)	Kőzetgyapot hőszigetelő lemez (minimum vastagság: 130 mm)
<b>Vízszintes szigetelés: (lapostető, földem, padló)</b>	10 406 Ft	16 940 Ft	10 164 Ft
<b>Függőleges szigetelés: (homlokzati falak)</b>	14 036 Ft	30 250 Ft	13 431 Ft

- Fűtött és fűtetlen teret elválasztó, nyílászáró szerkezetnek minősülő épülethatároló szerkezetek cseréje / energia-megtakarítást eredményező korszerűsítése esetén nem haladhatja meg az alábbi táblázat szerinti értéket:

<b>FAJLAGOS ÉRTÉKEK (nettó Ft / m<sup>2</sup>)</b> Nyílászáró felületére vonatkozóan			
Műanyag nyílászáró	Alumínium nyílászáró	Szekcionált ipari kapu	Fa nyílászáró
81 796 Ft	87 846 Ft	91 718 Ft	106 359 Ft

- Épületek fűtési, hűtési és használati melegvíz-rendszereinek komplex korszerűsítése nem haladhatja meg a nettó 5 106 Ft/m<sup>3</sup> összeget (fűtéssel érintett helység térfogatára vonatkozóan).
- Meglévő beltéri világítási rendszerek energiatakarékos átalakítása estében nem haladhatja meg a nettó 22 966 Ft/m<sup>2</sup> összeget (villamos korszerűsítéssel érintett helységek alapterületére vonatkozóan).
- Árnyékoló- vagy árnyékvetítő szerkezetek beépítése nem haladhatja meg a nettó 36 300 Ft/m<sup>2</sup> összeget (árnyékoló felület nagyságára vonatkozóan).
- Tetőszerkezet újjáépítése (mely magában foglalja az új tetőhéjazat elkészítését, ácsolását és újrafedését) nem haladhatja meg a nettó 10 866 Ft/m<sup>2</sup> összeget (a tetőfelület nagyságára vonatkozóan).

Amennyiben a projekt megvalósítása tartalmaz építési engedély köteles ingatlan beruházást, úgy a támogatási kérelem benyújtásának feltétele **az építési engedély iránt benyújtott kérelem és az építési tervdokumentáció megléte.**

Nem támogatható az épület fejlesztése, amennyiben az ingatlan hasznosítása során lakás/lakhatás célú fejlesztés valósulna meg. **Már a támogatási kérelem benyújtásakor sem minősülhet a fejlesztéssel érintett ingatlan lakáscélú ingatlan.** Lakás/lakhatási célú fejlesztésnek minősül minden olyan fejlesztés és/vagy beruházás, amely a KSH építmény jegyzékében a „11 LAKÓÉPÜLETEK” között nevesített épületek fejlesztésére irányul. A feltétel ellenőrzése a tulajdoni lapon feltüntetett művelési ág és a csatolt fotódokumentáció alapján történik.

- **Infrastrukturális beruházások költsége** (a felsoroltak akkor is infrastrukturális beruházásnak minősülnek, ha azok technológiai célokat is szolgálnak):
  - épületgépeszeti gépek;
  - ivó-, ipari- és tűzi-víz hálózat, korszerű tűzvédelmi hálózat kiépítése és hozzájuk kapcsolódó berendezések, felszerelések;

- a projekt keretében beszerezni kívánt új eszköz működéséhez szükséges, a vállalati folyamatokhoz kapcsolódó földgázvezeték, gázfogadó állomás, távhővezeték, és a hozzájuk kapcsolódó berendezések, felszerelések;
  - elektromos energiaellátás hálózata (közüzemi hozzájárulás, elektromos hálózati csatlakozási díj) és hozzájuk kapcsolódó berendezések, felszerelések,
  - eső- és szennyvízelvezetés, szennyvíztisztító és hozzájuk kapcsolódó berendezések, felszerelések, szennyvíztároló;
  - szellőzési, légfrissítő berendezések;
  - pneumatikus berendezés;
  - felvonók;
  - iparvágány (a fejlesztéssel érintett iparvágány műszaki paraméterei meg kell, hogy egyezzenek annak a pályahálózatnak a paramétereivel, amelyre az iparvágány rácsatlakozik);
  - hűtőkamra;
  - siló;
  - ipari kapuk;
  - a külső telefon és telekommunikációs hálózat csatlakozási pontjainak kiépítése;
  - őrző-védő elektronikai rendszer;
  - informatikai és távközlési alaphálózat kiépítése és fejlesztése;
  - parkoló;
  - út, járda;
  - kerítés.
- **Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák alkalmazása**, melyek célja a gazdasági-termelési folyamatok és az üzem belüli építmények energiaigényének fedezése megújuló energia előállításával *(legfeljebb a projekt elszámolható összköltségének 50%-át érhetik el)*, ezen belül:
- az új megújuló energiatermelő eszköz (pl.: napelem, napkollektor) beszerzésnek fajlagos költsége,
  - a megújuló energiaforrást hasznosító technológiák (eszközök és kapcsolódó rendszerfejlesztés) fajlagos költsége

számolhatók el az alább leírtak szerint.

Nem támogatható az épület fejlesztése, amennyiben az ingatlan hasznosítása során lakás/lakhatás célú fejlesztés valósulna meg. Már a támogatási kérelem benyújtásakor sem minősülhet a fejlesztéssel érintett ingatlan lakáscélú ingatlannak. Lakás/lakhatási célú fejlesztésnek minősül minden olyan fejlesztés és/vagy beruházás, amely a KSH építmény jegyzékében a „11 LAKÓÉPÜLETEK” között nevesített épületek fejlesztésére irányul. A feltétel ellenőrzése a tulajdoni lapon feltüntetett művelési ág és a csatolt fotódokumentáció alapján történik.

Nem támogatható meglévő megújuló energiát hasznosító rendszer kapacitásbővítése.

Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák szerinti támogatható tevékenység esetében az alábbi 4 típus mindegyikéből csak 1-1 db választható (összesen 4 db), az alábbi elszámolható költségére vonatkozó szabályok figyelembe vételével:

- Napelemes rendszer telepítése hálózati villamosenergia-termelés céljából, kizárólag a fejlesztésben érintett épület és az abban folyó gazdasági-termelési folyamatok villamosenergia-ellátásához.

Támogatott napelemes rendszerek beszerzése és telepítése; a kapcsolódó szerkezeti- és tartóelemek beszerzése és telepítése, az épület elektromos rendszeréhez, illetve a hálózathoz való csatlakozáshoz

és a műszakilag biztonságos működéshez szükséges elemek beszerzése és ezek kiépítése; akkumulátorok; mérő- és szabályozó berendezések beszerzése és felszerelése.

A napelemes rendszer a fejlesztéssel érintett épület tetőszerkezetén, a megvalósítás helyszínén belül az épülethez kötődő parkolók árnyékoló építményeinek és az autóbeállók tetőszerkezetén, továbbá a megvalósítás helyszínén belül földre telepített tartószerkezetekre kerülhet elhelyezésre, ha az elektromos infrastruktúra azonos, az épület és a parkoló felhasználói, valamint az épület és a parkoló tulajdonosai azonosak.

Nem nyújtható támogatás napelemes rendszer telepítéséhez, amennyiben a napelem pala fedésű tetőszerkezeten kerülne elhelyezésre.

Minimum 5 kWp névleges teljesítményű napelemes rendszerek telepítésére igényelhető támogatás. A napelemes rendszer elszámolható költsége nem haladhatja meg a beépített napelemek összesített névleges teljesítményére vetítetten 15 kWp névleges teljesítményig a nettó 400.000 Ft/kWp, 50 kWp névleges teljesítményig a nettó 337.000 Ft/kWp értéket, 50 kWp névleges teljesítmény felett a nettó 300.000 Ft/kWp értéket.

Nem támogatható a jövedelemszerzésre irányuló napelemes rendszerek telepítése, különösen a kifesztésű hálózatra csatlakozó háztartási méretű kiserőművek esetében alkalmazott szaldó elszámolásnál az egyértelműen bevételszerzést célzó, illetve a — nagyobb kapacitású napelemes rendszerek esetében — kötelező átvételi rendszer (KÁT), vagy Megújuló Energia Támogatási Rendszer (METÁR), vagy METÁR-KÁT rendszer által biztosított működési támogatással villamos energiát termelő napelemes rendszerek installálása.

- Napkollektoros rendszer telepítése a fejlesztésben érintett épület HMV igényének részbeni, vagy teljes kielégítése céljából, és/vagy fűtési-részesítésre és/vagy hűtésre.

Támogatott a napsugárzás energiatartalmát felvevő berendezés és kapcsolódó szerkezeti és tartóelemek beszerzése és telepítése, az épületgépészeti rendszerhez való kapcsolódáshoz, rendszerben működéshez szükséges eszközök, berendezések vásárlása és telepítése.

Az abszorber felületre vetített elszámolható költség nem haladhatja meg a nettó 158.000 Ft/nm értéket síkkollektor, nettó 238.000 Ft/nm vákuumsöves kollektor esetében.

- Brikett, pellet, faapríték, faelgázosító kazánrendszer kiépítése a fejlesztésben érintett épület fűtési és HMV igényének részbeni vagy teljes kielégítése céljából.

Támogatott a mezőgazdasági fő és melléktermék, kertészeti melléktermék, energianövény, erdészeti fő és melléktermék, faipari és egyéb ipari hulladék és melléktermék vagy ezek egyes felhasználására alkalmas rendszer beszerzése és telepítése épületgépészeti rendszerhez való kapcsolódás esetén. Támogatottnak minősül biomassza kazán vásárlása és telepítése, a kazánhoz kapcsolódó gépészeti elemek a szekunder csonkjáig (pl.: kazánköri szivattyú, fűtési puffertartály, biztonsági szerelvények, tárgulási tartály), a kazán kapcsolódása a HMV és a fűtési rendszerhez, az alapanyag előkészítéséhez szükséges rendszerbe épített eszközök, tároló eszközök, berendezések és építmények, füstgáztisztító, porleválasztó, kéményrendszer, hamukihordó, automatikus tüzelőanyag adagoló.

A szilárd biomassza kazán rendszer esetében a kazán teljesítményre vetített elszámolható költség nem haladhatja meg a nettó 123.000 Ft/kW értéket.

- Hőszivattyú rendszerek alkalmazása fűtésre és/vagy hűtésre és/vagy használati melegvíztermelésre és/vagy fűtési-részesítésre.

Támogatott a hőszivattyús rendszerek beszerzése és telepítése; - a hőszivattyú primer és szekunder oldalának kialakítása, beüzemelése; - Geothermal Heat Response test; - monitoring rendszer (azaz mérő és adattörzítő műszerek) kialakítása és telepítése, amellyel a COP, SPF értékek számíthatók és ellenőrizhetők; - a berendezés energiaellátását biztosító energiavételezési és csatlakozási pont(ok) kialakítása.

Az 55/2016. (XII. 21.) NFM rendeletben rögzített műszaki követelményekben foglalt határértékek teljesülését mérésrel kell ellenőrizni, ezért mérő és adattörzítő műszerek beépítése, monitoring rendszer kiépítése kötelező. A rögzített adatokból a monitoring rendszernek automatikusan kell számítani és rögzítenie a COP értékeket, valamint a fűtési idényekre vonatkozó SPF prim értékeket.

Kizárólag olyan berendezések beszerzése és beépítése támogatható, melyekre a Bizottság 811/2013/EU, 812/2013/EU, 813/2013/EU és 814/2013/EU rendelet vonatkozatható, és 2015. szeptember 26. után is forgalomba hozhatók.

Támogatásban részesíthető rendszertípusok:

- földhő-víz hőszivattyús rendszer,
- levegő-víz hőszivattyús rendszer.

A hőszivattyú rendszerek alkalmazása esetén a hőtermelő teljesítményre vetített elszámolható költség nem haladhatja meg a:

- földhő-víz hőszivattyús rendszer esetén a nettó 286.000 Ft/kW értéket,
- levegő-víz hőszivattyús rendszer esetén a nettó 213.000 Ft/kW értéket.

- Eszközbeszerzéshez kapcsolódó **gyártási licenc, gyártási know-how beszerzése** (a projekt összköltségének 10%-át érheti el).

A gyártási licencnek / gyártási know-hownak a technológiafejlesztés támogatható tevékenységen belül beszerzett eszközhöz kell kapcsolódnia, legalább 3 évig a beruházó eszközei között kell szerepelniük és a beszerzések értékének alátámasztása szabadalmi ügyvivő által kiállított vagyoneértékelés formájában szükséges. A vagyoneértékelés készíthető költségalapú, piaci alapú, jövedelemalapú, opcióalapú és értékmutatók használatán alapuló módszerrel, illetve az ezeket ötvöző hibrid megoldással.

- **Tanácsadási szolgáltatások igénybevétele:** kizárólag a <https://vali.hu> weboldalon közzétett listán szereplő, az IFKA Iparfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft. által nyílt, átlátható és megkülönböztetés-mentes módon kiválasztott, minősített szolgáltatótól igénybe vett, lenti táblázatban szereplő szolgáltatástípusok (maximum 50 millió Ft, illetve a képzés szolgáltatások igénybevételeivel együtt összesen legfeljebb a projekt összköltségének 20%-át érheti el).

A szolgáltatás nem lehet folyamatos vagy időszakosan visszatérő tevékenység, és nem kapcsolódhat a vállalkozás szokásos működési költségeihez, úgymint rendszeres adótanácsadáshoz, rendszeres jogi szolgáltatáshoz vagy hirdetéshez.

Tanácsadási tevékenység online formában nem vehető igénybe.

*Kizárólag olyan tanácsadás költsége számolható el, mely a támogatást igénylő vállalkozás egyedi fejlesztési igényeire szabott, projekt-specifikus tanácsadási feladatokat tartalmaz. A tanácsadási tevékenység akkor számolható el, amennyiben bemutatásra kerülnek a kitűzött célok és a vállalkozás által elvárt konkrét, kimutatható eredmények. Az elvárt eredménytermék kapcsán részletezni szükséges, milyen kimutatható pozitív változást eredményez a vállalkozás vállalati/termelési/szolgáltatási folyamatrendszerében.*

Maximum 2 tanácsadási fejlesztési kategória szerinti tanácsadás vehető igénybe.

Szellemtulajdon-védelemmel összefüggő tanácsadási szolgáltatásokat a Magyar Szabadalmi Ügyvivő Kamarában tagként bejegyzett szabadalmi ügyvivő nyújthat abban az esetben is, ha nem szerepel a <https://vali.hu> weboldalon közzétett listán.

Kizárólag az alábbi szolgáltatástípusok vehetők igénybe, amennyiben a tanácsadási tevékenység elszámolható költsége az alábbi táblázatban foglalt átlagos nettó óradíjakat nem haladhatja meg:



Tanácsadási fejlesztési csoportok	Tanácsadási fejlesztési kategóriák	Jogosultsági szintű átlagos óradíj (Ft)	Minimum óraszám
Műszaki-, termék- és szolgáltatásfejlesztés	<b>Gyártásoptimalizáláshoz és automatizáláshoz kapcsolódó tanácsadás, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>termeléstervezési és -szervezési tanácsadás és kiszolgáló (informatikai) rendszerek (pl. MES, SCADA) implementációjához kapcsolódó tanácsadás (beleértve digitális gyártástechnikák alkalmazásához, a gyártóberendezések termelésirányítási informatikai rendszerbe kötéséhez, a gyártási hatékonyság intelligens növeléséhez, optimalizáláshoz kapcsolódó tanácsadás);</li> <li>gyártási műveletek, (rész) folyamatok felülvizsgálata, optimalizálása, automatizálási lehetőségek feltérképezése (beleértve „okos” gyártóeszközök, gyártóberendezések alkalmazásához, valamint a már meglévő gyártóeszközök, gyártóberendezések „okosítása” tevékenységhez kapcsolódó tanácsadás)</li> </ul>	22 682 Ft	100
	<b>Intelligens termelésirányításhoz és vállalatirányításhoz kapcsolódó tanácsadás, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>meglévő vállalati informatikai rendszerek integrálása vállalatirányítási rendszerbe, új vállalatirányítási rendszer kiépítésével, modulkapcsolatos tanácsadás,</li> <li>on-line integráltság elősegítéséhez (pl. VMI, gyártási készletmenedzsment vagy EDI adatátviteli rendszerekhez, online beszerzési-értékesítési informatikai rendszerekhez) kapcsolódó tanácsadás</li> </ul>	19 666 Ft	100
	<b>Logisztikai folyamatok optimalizálása, ellátásilánc-menedzsmenttel kapcsolatos tanácsadás</b>	22 706 Ft	100
	<b>Információbiztonsági, adatvédelmi, illetve kiber-biztonsági tanácsadás</b>	19 234 Ft	50
	<b>Alkalmazott tudástranszfer és termék/szolgáltatás fejlesztéstervezés, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>tudományos, technológiai, üzleti és egyéb, vonatkozó ismeretek és szakértelem gyakorlati alkalmazása és beépítése a vállalati folyamatokba, új vagy fejlesztett termékek vagy szolgáltatások meghatározása, megtervezése, kidolgozása, illetve dokumentálása céljából;</li> <li>új vagy meglévő termék és/vagy szolgáltatás piaci igények és műszaki trendek alapján történő (tovább)fejlesztéséhez kapcsolódó tanácsadás.</li> </ul>	20 273 Ft	100
	<b>Formatervezéssel, termék designnal kapcsolatos tanácsadás</b>	26 500 Ft	50
	<b>Szellemi tulajdonvédelemmel kapcsolatos tanácsadás és szolgáltatások (ideértve az IP stratégiát és az IP értékelést is)</b>	35 000 Ft	50
	<b>Minőség-, környezet-, munkavédelem-, adatbiztonság- és egyéb irányítási rendszerek bevezetéséhez és fejlesztéséhez kapcsolódó tanácsadás</b>	26 148 Ft	50
Márka- és arculatépítés	<b>Marketing tanácsadás és márkáépítés, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>marketing koncepció kialakítása;</li> <li>marketing eszközök és értékesítési csatornák meghatározása;</li> <li>márka-, és image építés tevékenységekhez és folyamatokhoz kapcsolódó tanácsadás;</li> <li>szolgáltatás- és termék árképzéshez kapcsolódó tanácsadás;</li> <li>verseny-társ- és piacelemzés, termékpozicionálás.</li> </ul>	22 222 Ft	100
	<b>Felhasználói élmény értékelés, illetve tervezés</b>	20 375 Ft	50
	<b>Arculati és grafikai tervezés</b>	19 000 Ft	50

	<b>Kommunikációs terv elkészítése</b>	22 500 Ft	50
	<b>Ügyfélkapcsolati rendszer (CRM) bevezetéséhez kapcsolódó kommunikációs és szervezési tanácsadás</b>	24 750 Ft	50
	<b>Vásárlásösztönzési eszközök meghatározása</b>	25 167 Ft	50
<b>Stratégiai és vállalati pénzügyi tanácsadás</b>	<b>Stratégiai és üzleti tervezés, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>vállalati stratégiaalkotás, illetve felülvizsgálat és kapcsolódó tervezési folyamatok fejlesztése;</li> <li>üzleti terv készítése, üzleti modellezés;</li> <li>kockázati tanácsadás;</li> <li>a szervezet üzleti tervével összhangban fejlesztési javaslatok kidolgozása, vonatkozó megvalósíthatósági számításokkal és részletes kapacitásstervezéssel.</li> </ul>	22 586 Ft	100
	<b>Vállalati pénzügyi tanácsadás, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>pénzügyi átvilágítás és kockázatelemzés;</li> <li>tőkeszerkezet elemzés (pl.: saját tőke megtérülése, tőkeemelés és bevonás, kockázati tőke lehetőség) és tőkebevonáshoz kapcsolódó tanácsadás;</li> <li>finanszírozási tanácsadás (pl.: likviditástervezés, forgóeszköz finanszírozás, forrás optimalizáció, banki restrukturálás);</li> <li>költség- és eszközszerkezet optimalizálás;</li> <li>pénzügyi, illetve hatékonysági mutatók összehasonlításán alapuló vállalati működési hatékonyságjavítás;</li> <li>a cégstruktúrát érintő átalakítások pénzügyi hatásainak, lehetőségeinek elemzése;</li> <li>hitelfelvétel előkészítése, vonatkozó értékelések elkészítése;</li> <li>beruházások, befektetések előkészítéséhez szükséges elemzések és értékelések kidolgozása, megtérülési számítások elvégzése;</li> <li>kontrolling rendszerek bevezetéséhez kapcsolódó tanácsadás;</li> <li>vállalati vagyon (ingatlan) és eszközkezelés optimalizációjához kapcsolódó tanácsadás.</li> </ul>	21 063 Ft	100
<b>Szervezet-, folyamat- és menedzsmentfejlesztés</b>	<b>Szervezeti struktúra és tevékenységek/folyamatok optimalizálása, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>szervezeti struktúra elemzése, kialakítása, optimalizálása;</li> <li>a szervezeti tevékenységek és folyamatok elemzése, optimalizálása, kiszervezési lehetőségek vizsgálata;</li> <li>a szervezet tevékenysége alapján a belső szabályzatok, kontrollok, munkafolyamatok, munkakörök kidolgozása, átalakítása, átszervezése, racionalizálása, személyügyi politika átalakítása, fejlesztése, vállalati HR</li> <li>fejlesztése, döntési és hozzáférési szintek meghatározása;</li> <li>szervezeti modell átalakítása, szakterületi célok meghatározása, a szakterületek közötti együttműködés módjainak optimalizálása meghatározása;</li> <li>üzletmenet-folytonosági tanácsadás.</li> </ul>	24 136 Ft	50
	<b>A szervezet digitális transzformációjának elősegítésével kapcsolatos tanácsadás</b>	22 098 Ft	50
	<b>Vezetői- és menedzsment tanácsadás/fejlesztés, beleértve:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>menedzsment tudás, készség-, és kompetenciafejlesztés, vezetői coaching;</li> <li>a változásokkal kapcsolatos nehézségek kezelésével, változásmenedzsmenttel kapcsolatos tanácsadás.</li> </ul>	32 008 Ft	50
	<b>Az adott vállalkozásra releváns képzési, személyiség- és készségfejlesztő programok kialakítása, képzési terv készítése</b>	23 764 Ft	25
	<b>Munkavállalói értékelési rendszerek (pl.: elkötelezettségi-, elégedettségi-, teljesítmény értékelési rendszerek) kialakítása</b>	26 292 Ft	25

- **Képzés** (maximum 5 millió Ft, illetve a tanácsadás szolgáltatások igénybevételével együtt összesen legfeljebb a projekt összköltségének 20%-át érheti el):

**Képző intézményre vonatkozó követelmények**

A felhívás keretében az alábbi képzések költsége számolható el:

- 2019. évi LXXX. törvény (Szt.) 9. § (2) bekezdés a) pontja szerinti részszakmára felkészítő szakmai oktatás

- 2019. évi LXXX. törvény (Szkt.) 9. § (2) bekezdés b) pontja szerinti szakképesítésre felkészítő szakmai képzés
- 2013. évi LXXVII. törvény (Fktv.) 1. § (1) bekezdés a) pontja szerinti oktatás és képzés

A képzőintézménynek rendelkeznie kell az Fktv. szerinti bejelentéssel, engedéllyel.

Jogszabály alapján szervezett képzés esetében olyan képzés vehető igénybe, amelynek folytatására a képzést folytató intézménynek az ágazati jogszabályi előírások alapján jogosultsága van. Az adott képzésre vonatkozó engedélynek, bejelentésnek a képzést lefolytató intézménynél legkésőbb a képzés megkezdésének időpontjában rendelkezésre kell állnia.

A képzés elvégzésének igazolása a Felnőttképzési Adatszolgáltatási Rendszerben (FAR) kiállított tanúsítványok kiállításával történik.

### **Képzésre vonatkozó követelmények**

A támogatható tevékenység keretében az alábbi költségek számolhatók el:

- az oktatók személyi jellegű ráfordítása, azokra az órákra vonatkozóan, amikor az oktatók részt vesznek a képzésen;
- az oktatók és a képzésben résztvevők közvetlenül a képzési projekthez kapcsolódó működési költsége (pl. útiköltség, közvetlenül a projekthez kapcsolódó anyagok és fogyóeszközök költsége, valamint az eszközök és berendezések értékcsökkenése kizárólag a képzési projekt keretében történő használatuk mértékéig);
- a képzési projekthez kapcsolódó tanácsadás költsége;
- a képzésben résztvevők személyi jellegű ráfordításai és az általános közvetett költségek (pl. adminisztrációs költségek, bérleti díj, rezsi költségek) azokra az órákra vonatkozóan, amikor a képzésben résztvevők részt vesznek a képzésen;
- az oktatóknak és a képzés résztvevőinek a közvetlenül a képzési projekthez kapcsolódó szállásköltsége.

A felhívás keretében támogatott valamennyi képzés **minimum időtartama 16 óra, maximális időtartama 500 óra.**

Jelen felhívás keretében *online képzések igénybevétele is támogatható*. Mind a személyes, mind az online képzések esetében az Elszámolási Útmutató Dokumentummátrixában szereplő alátámasztó dokumentumok benyújtása szükséges.

A képzés *elvégzésének igazolásához szükséges a képzési tanúsítvány csatolása*.

Részszakmára felkészítő szakmai oktatás és szakképesítésre felkészítő szakmai képzés esetében a képzésben résztvevőnek *szükséges a kapcsolódó szakmai vizsgán való részvétel*. Az első vizsgaalkalom díja a vizsga sikerességétől függetlenül elszámolható, további alkalmak saját forrásból kerülhetnek finanszírozásra.

### **Képzésben résztvevő személyekre vonatkozó követelmények**

**Egy résztvevő több képzésben vehet részt**, azonban egy projektben **legfeljebb 2 képzési terület tervezhető**, választható az alábbi négy képzési típus közül:

- **1. Szakmai ismeretre irányuló képzés** - Olyan képzés, amely valamely foglalkozás, munkakör, vagy munkatevékenység végzéséhez szükséges kompetencia megszerzésére, fejlesztésére irányul. Példák:
  - létesítmény energetikus (szakképesítés);
  - gyártósori eszközök szerelése (munkafolyamat).
- **2. Soft skill képzés** - Olyan, gazdasági ágazattól független, a munkaerő-piacon széleskörűen alkalmazható kompetenciák megszerzésére, vagy fejlesztésére irányuló képzés, amely részszakmához, szakképesítéshez, nyelvi, vagy informatikai képzettséghez nem, vagy csak részben köthető kompetenciák fejlesztését célozza. Példák:
  - projekt alapú csapatmunka;

- hatékony ügyfélszolgálati kommunikáció;
  - vezetői készségek fejlesztése.
- **3. Információs és kommunikációs (IKT) technológiákra irányuló képzés** - Olyan képzés, amely digitális technológia használatához vagy alkalmazásához szükséges kompetencia megszerzésére, fejlesztésére irányul. Példák:
- irodai szoftverek használata;
  - CNC programozási ismeretek.
- **4. Nyelvi képzés** - Az Európa Tanács Közös Európai Referenciakeretben ajánlott hatfokozatú rendszer szintjeiben megfogalmazott követelmények teljesítésére irányuló képzés. Példa: alapfokú nyelvvizsgára felkészítő angol nyelvi képzés.

A képzésben kizárólag olyan személy vehet részt, aki a képzés ideje alatt a támogatást igénylő vállalkozás foglalkoztatásában áll.

Az egyes képzési területeken az elszámolható óradíj résztvevőnként nem haladhatja meg az alábbiakat:

Képzési terület / típus	Max. elszámolható nettó óradíj (Ft/ fő)
1. Szakmai ismeretre irányuló képzés	3 500
2. Soft skill képzés	3 000
3. Információs és kommunikációs (IKT) technológiákra irányuló képzés	2 500
4. Nyelvi képzés	2 000

Az egy főre jutó maximálisan elszámolható képzési díj 200.000 forint.

A képzési költségek *elszámolhatóságát nem zárja ki, amennyiben a támogatást igénylő által ténylegesen igénybe vett képzés költsége a fenti fajlagos korlátokat meghaladja*. Ebben az esetben a képzés teljes költségének a fenti táblázatban szereplő maximális mértékekig terjedő része minősül elszámolható költségnek.

#### **Képzés helyére vonatkozó követelmények**

Amennyiben a támogatást igénylő bejegyzett székhelye, telephelye vagy fióktelepe nem alkalmas a képzés megtartására, abban az esetben lehet más, kevésbé fejlett régióban lévő, a képző által biztosított vagy bérelt helyszín. Amennyiben a támogatást igénylő bejegyzett székhelye, telephelye vagy fióktelepe nem alkalmas a képzés megtartására, ennek okát szükséges bemutatni.

Nem támogatható a Budapest területén megvalósuló képzés.

A képzésbe bevonásra kerülő munkavállaló munkaszerződésben rögzített munkavégzési helyszínének meg kell egyeznie a megvalósítási helyszínnel.

- **Információs technológia-fejlesztés (beleértve az üzleti felhőszolgáltatások igénybevételét)** (a projekt elszámolható összköltségének legfeljebb 20%-át érheti el). Ennek keretében támogatható:

➤ **Új hardverek beszerzése:**

Infokommunikációs technológiafejlesztéshez kapcsolódó, egyenként minimum nettó 200.000 Ft értékű új hardver (eszközök és tartozékok) beszerzése, melyek szerepelnek a [Felhívás 5. számú szakmai mellékletében](#), szükségesek a fejlesztendő tevékenység végzéséhez és összhangban vannak a Felhívás céljával, az alábbiak szerint:

- hardvereszközök beszerzési költségei, amely tartalmazza a vételárat, tartalmazhatja a projekthez közvetlenül kapcsolódó információ /adattárolás költségeit, valamint a

közvetlenül a projekthez rendelhető hardvereszközök beszerzéshez kapcsolódó szolgáltatásokkal kapcsolatos kiadásokat;

- hálózati eszközök beszerzési költségei, amely tartalmazza a vételárat, tartalmazhatja a projekthez közvetlenül kapcsolódó információ / adattárolás költségeit;
- telekommunikációs eszközök beszerzési költségei, amely tartalmazza a vételárat, tartalmazhatja a projekthez közvetlenül kapcsolódó információ / adattárolás költségeit.

➤ IT fejlesztéshez kapcsolódó **szoftverek beszerzése:**

A Modern Vállalkozások Programja keretében minősített, csomagolt szoftver beszerzése a GINOP-3.2.1-15 projektben minősített szállítótól vagy annak szintén minősített partnerétől, disztribútortól. Felnőttképzési menedzment szoftver esetében kizárólag FAR (Felnőttképzés Adatszolgáltatás Rendszere) integrációval rendelkező szoftver szerezhető be.

Felhívjuk a támogatást igénylő figyelmét, hogy kizárólag a Modern Vállalkozások Programja keretében minősített szoftver beszerzése támogatható, amelynek maximálisan elszámolható költsége legfeljebb a <http://www.vallalkozzigitalisan.hu> honlapon, a regisztrációt és bejelentkezést követően generált, a maximálisan elszámolható (rész)költség kalkulátor számítását is magában foglaló egyedi árkalkulációban rögzített ár lehet.

A projekt keretében csak a [Felhívás 6. számú szakmai mellékleteként megtalálható listán](#) feltüntetett **TESZOR szám** alá tartozó szoftverek kerülhetnek beszerzésre.

Vállalati infokommunikációs rendszerek, megoldások beszerzése (bevezetése) esetén az előírt követelményeket szoftveralapú üzleti megoldás esetén a Felhívás 9. sz. szakmai melléklete, felhő alapú üzleti megoldás esetén a Felhívás 10. sz. szakmai melléklete tartalmazza, melyek szerint az alábbi funkcionális területek támogathatók:

1. Vállalati CRM, értékesítés funkcionális terület
2. Humán erőforrás menedzment és bérszámfejtés funkcionális terület
3. Kontrolling és döntéstámogatás funkcionális terület
4. Beszerzési, logisztikai funkcionális terület
5. Gyártásirányítási rendszer funkcionális terület
6. Táv- és csoportmunka támogatás funkcionális terület
7. Pénzügyi, számviteli terület funkcionális terület
8. Internetes értékesítés (vállalati webáruház) funkcionális terület
9. Online marketinget támogató megoldás funkcionális terület
10. Munkafolyamat-irányítási rendszer (WF) funkcionális terület
11. Elektronikus iratkezelési rendszer funkcionális terület
12. Adott funkcionális területhez kapcsolódó MI alapú adatbányász megoldással támogatott specializált alkalmazás funkcionális terület
13. Adott funkcionális területhez kapcsolódó Távolsági IT üzemeltetést támogató rendszer funkcionális terület (kizárólag telepített szoftveralapú üzleti megoldás bevezetése esetén)
14. Online (elektronikus) fizetési megoldás funkcionális terület (kizárólag felhőalapú üzleti megoldás bevezetése esetén)

A felsorolt, 1-12. sz. funkcionális területek a támogatást igénylő választása szerint vagy telepített szoftver alapú, vagy felhő alapú üzleti megoldás bevezetésével valósíthatók meg, tehát ugyanazon funkcionális terület mindkét megoldással történő bevezetésére nincs lehetőség.

➤ Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó **üzleti felhőszolgáltatás bérleti díja az üzleti felhőszolgáltatás igénybevételéhez** kapcsolódóan:

- Felhőalapú és egyéb online üzleti megoldások megvalósítási időszakra eső szolgáltatásbérleti díja (legfeljebb 24 hónapig tartó időtartamban).
- A bérelt egy felhőalapú, egyéb online üzleti megoldásra / szolgáltatásra jutó felhasználók száma nem lehet magasabb, mint a támogatást igénylő szervezet létszáma a projekt megvalósítási hely(ek)en a kérelem beadásának pillanatában.
- Felhívjuk a támogatást igénylő figyelmét, hogy kizárólag a Modern Vállalkozások Programja keretében minősített üzleti felhőszolgáltatás beszerzése támogatható, amelynek maximálisan elszámolható költsége legfeljebb a <http://www.vallalkozzdigitalisan.hu> honlapon, a regisztrációt és bejelentkezést követően generált, a maximálisan elszámolható (rész)költség kalkulátor számítását is magában foglaló egyedi ár kalkulációban rögzített ár lehet.
- Nem részesülhet támogatásban az a támogatást igénylő, aki olyan szállítóval köt szerződést, aki nem vállalja, hogy az implementáláshoz kapcsolódóan oktatást, betanítást nyújt a megrendelőnek, vagy az általa bevezetett szolgáltatáshoz nem biztosít legalább a fenntartási időszak végéig magyar nyelven felhasználói támogatást.
- Az üzleti felhőszolgáltatás igénybevétele kapcsán szükséges munkaszerződésnek és/vagy munkaköri leírásnak a munkavégzés helyét minden esetben tartalmaznia kell.

## Nem elszámolható költségek

Nem elszámolható költségnek minősül mindazon költség, amely nincs alátámasztva 1 db piacfelméréssel, túllépi a fajlagos költség-korlátokat, továbbá amely nem szerepel az elszámolható költségek között, különösen:

- a támogatási kérelem benyújtása előtt felmerült költségek;
- azon eszközök, berendezések, amelyek a támogatási kérelem benyújtása előtt bérleti vagy egyéb hasonló konstrukció keretében, továbbá tesztelési, próbaüzemi céllal a támogatást igénylőnél bármely telephelyen már használatban voltak;
- a támogatást igénylő által előállított és/vagy forgalmazott egyazon termékcsaládba tartozó olyan eszköz, szoftver, saját teljesítésként nyújtott szolgáltatás, saját maga által forgalmazott rendszer bevezetésének költségei, amelyből a benyújtást megelőző 3 évben árbevétele keletkezett (egyazon termékcsaládba tartoznak - eszközök és szoftverek vonatkozásában – az azonos funkciót ellátó, főbb műszaki tulajdonságaiban és technikai paramétereiben megegyező, egyazon célterületen használandó termékek);
- a támogatást igénylőnél saját teljesítés keretében felmerült:
  - műszaki gépek, berendezések,
  - immateriális javak,
  - és igénybe vett szolgáltatások bekerülési értéke;
- a 651/2014/EU rendelet 1. sz. melléklete alapján meghatározott partner és/vagy kapcsolt vállalkozásától és/vagy kedvezményezett Ptk. szerinti hozzátartozója és/vagy a kedvezményezett vezető tisztségviselőjétől és Ptk. szerinti hozzátartozóitól, valamint azok vállalkozásaitól történő beszerzés és szolgáltatás igénybevétele;
- a minősített szolgáltatói listán nem szereplő szolgáltatóktól igénybe vett tanácsadás költsége, a Magyar Szabadalmi Ügyvivő Kamarában tagként bejegyzett szabadalmi ügyvivő kivételével;
- közúti gépjármű, vízi jármű, légi jármű, vasúti jármű), pótkocsi, félpótkocsi beszerzése (8601 - 8609, 8701 - 8708, 8710 - 8716, 8801 – 8805, és 8901 – 8908 VTSZ számú járművek);

- ingatlan felújítás<sup>15</sup> költsége;
- utazási- és szállásköltségek (pl. gépek üzembehelyezéséhez kapcsolódóan sem elszámolható);
- kézi szerszámkészlet (pl. villáskulcs készlet, kézi csavarhúzó szett, szerszamos kocsi);
- irodabútor;
- műszaki eszközök felújítási, karbantartási költségei;
- meglévő gépek átalakításának költségei, még akkor sem, ha az átalakítás után a gép teljesítménye, paramétere megváltozik;
- eszközök leszerelési költsége;
- a támogatást igénylőnél meglévő termelőkapacitások telephelyen belüli, illetve más telephelyre történő áttelepítési költsége;
- kiszállási díj;
- szállítási biztosítás és a vámkezelés költsége;
- reprezentációs költségek;
- garanciális költségek;
- terméktámogatási díj;
- franchise díj;
- ingatlan beruházás esetében nem elszámolható költségként minősül az árkockázati fedezet, valamint a saját kivitelezésre fordított összeg;
- nem termelési és/vagy szolgáltatási jellegű know-how vásárlása a szoftverek kivételével;
- termelési és/vagy szolgáltatási jellegű licenc, know-how éves ismétlődő (megújítási, forgalom utáni) díja;
- visszlízing költsége;
- kamatköltségek;
- biztosítéknyújtáshoz kapcsolódó költségek, jelzálog, bankgarancia költségei;
- előkészítési célú tevékenység költségei (például: támogatási kérelem készítés, menedzsment, kifizetési igénylés összeállítása, megvalósíthatósági tanulmány készítése, közjegyzői díj);
- jogszabály-frissítési díj;
- fordítási költségek;
- levonható ÁFA;
- pályázatírás költsége.

Fenti felsorolás nem teljes körű, csak a leglényegesebb kizáró okokat tartalmazza.

A projektjavaslat csökkentett elszámolható összköltséggel, vagy csökkentett támogatási összeggel történő támogatására kell javaslatot tenni, ha a projektjavaslat tervezett elszámolható költségei között olyan költségként szerepel, amely nem elszámolható, nem szükséges a projekt céljának teljesítéséhez vagy aránytalanul magas.

Amennyiben a benyújtott támogatási **kérelem nem elszámolható költségeket tartalmaz**, csökkentett támogatás odaítélésére abban az esetben van lehetőség, ha a *projekt a csökkentést követően is megfelel a Felhívás feltételeinek, és a csökkentés nem befolyásolja érdemben a projekt eredeti célját.*

---

<sup>15</sup> Az épület egészére, illetőleg egy vagy több szerkezetére kiterjedő, olyan általános javítási, építési, szerelési munkák végzése, amelyek az eredeti műszaki állapotot részben vagy egészben visszaállítják, illetőleg a használhatóságot, üzembiztonságot és az ingatlan esztétikai megjelenését az egyes szerkezetek, berendezések kicserélésével, átalakításával növelik (pl. belső és külső tatarozás, parkettázás, festés, mázolás stb.).



## Beszerezéssel, szállítóval kapcsolatos további elvárások

- A projekt költségvetését **a piaci árakhoz igazodóan**, reális és takarékos módon kell összeállítani. A hatékony és eredményes pénzgazdálkodás elvét, valamint az átlagos piaci árak történő megfelelést a Támogatói Okirat hatályba lépését követően is biztosítani kell, továbbá a projektnek meg kell felelnie a reális és takarékos költségvetés előírásának az esetleges géptípus-változás, szállító-váltás és költségszerkezet-módosítás esetén is.
- A fent felsorolt, támogatható tevékenységeknél megjelölt maximális százalékos korlátok a projektmegvalósítás befejezésekor – a műszaki-szakmai tartalom csökkenésével nem járó – projektszintű megtakarítás eredményeként átléphetők azzal, hogy az egyes költségtípusokra megállapított összeg nem növekedhet.
- Kizárólag olyan eszközök költsége számolható el, amelyek az **érintett eszköz kereskedelmi forgalmával üzletszerűen foglalkozó gyártójától vagy a gyártó által igazolt hivatalos forgalmazójától** kerülnek beszerzésre, igazolásul a támogatást igénylőnek mellékletként csatolnia kell a gyártó és a forgalmazó közötti hivatalos kapcsolatot alátámasztó dokumentumot. Ilyen dokumentumok például:
  - disztribútori megállapodás;
  - gyártói igazolás/nyilatkozat a forgalmazói kapcsolatról (a dokumentumban szerepelnie kell az együttműködés érvényességi idejének is);
  - gyártó honlapjáról készült képernyőkép, amely igazolja a szállító forgalmazói státuszát;
  - a gyártó európai disztribútora és a magyar kereskedő közötti kapcsolatról szóló dokumentum (amennyiben a kapcsolat levezethető).

Amennyiben a szállító a gyártó leányvállalata és a kapcsolat egyértelmű (cégkivonat alapján), abban az esetben nem szükséges külön alátámasztó dokumentumot csatolni.

Egyszerűsített piacfelméréssel alátámasztott, listaáras termékek beszerzése esetén nem szükséges a gyártó és a forgalmazó közötti hivatalos kapcsolatot alátámasztó dokumentumot benyújtani.

- Az eszközöket csak megfelelő tárgyi- és humán erőforrásokkal, valamint szervízhálózattal rendelkező gyártótól, vagy hivatalos forgalmazótól lehet beszerezni, a piacon szokványos jótállási és szavatossági feltételek biztosítása mellett.
- A beszerezni kívánt eszközöknek meg kell felelnie a vonatkozó európai irányelveknek, szabványoknak, illetve az azokat harmonizáló magyar rendeleteknek, szabványoknak, környezetvédelmi előírásoknak.
- A műszaki, szakmai tartalom csökkenése esetén az elszámolható költség és a támogatás összege arányosan csökkentésre kerül az érintett tulajdonságtól vagy képességtől való elmaradás arányában.
- Ha a projekt megvalósítása **kiemelkedően jelentős kockázatot** hordoz, akkor a támogatási kérelem elutasításra kerülhet. Kiemelkedően jelentős kockázatot jelenthet például:
  - ha a támogatást igénylő, illetve a szállító székhelye, telephelye, fióktelepe között egyezés áll fenn;
  - ha a pályázótól nem független az ajánlattevő<sup>16</sup>;

---

### <sup>16</sup> Nem független az az ajánlattevő,

- annak tagja, és/vagy a szervezet nevében nyilatkozattételre, képviselőre jogosult személy, továbbá ezen személy hozzátartozója az alábbi jogok valamelyikét gyakorolja: tulajdonosi, fenntartói, vagyonkezelői, irányítási, képviselői, munkáltatói, vagy kinevezési;
- amelynek tulajdonosa - irányító vagy felügyeleti szerve -, annak tagja, és/vagy a szervezet nevében nyilatkozattételre, képviselőre jogosult személy, a támogatást igénylő / kedvezményezett szervezetében vagy ugyanazon beszerzés vonatkozásában másik ajánlattevő szervezetében az alábbi jogok valamelyikét gyakorolja: tulajdonosi, fenntartói, vagyonkezelői, irányítási, képviselői, munkáltatói vagy kinevezési; vagy
- ha a támogatást igénylő / kedvezményezett vagy másik ajánlattevő vonatkozásában partner vagy kapcsolt vállalkozásnak minősül.

Az összeférhetlenség vonatkozásában hozzátartozónak minősül a Ptk. 8:1. § (1) bekezdés 1. és 2. pontja értelmében a házastárs, az egyeneságbeli rokon, az örökbefogadott, a mostoha- és a nevelt gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- és a nevelőszülő, a testvér, az élettárs, az egyeneságbeli rokon házastársa, a házastárs egyeneságbeli rokona és testvére, és a testvér házastársa.

- a támogatást igénylő által a projekt keretében elszámolni tervezett tanácsadási szolgáltatás a támogatási kérelem benyújtását megelőzően felmerült vagy jövőbeli pályázatírói tevékenységhez kapcsolódik;
- a megvalósítási helyszín nem alkalmas, vagy a projekt keretében támogatott ingatlan beruházás révén sem tehető alkalmassá a támogatási kérelemben jelzett tevékenység végzésére;
- a támogatást igénylő, illetve a szállító szakmai kompetenciái, gazdálkodási vagy tárgyi erőforrásai nem alkalmasak a projekt megvalósítására, illetve a beszerzési, szolgáltatási igény teljesítésére;
- a megvásárolt eszközök együtt sem alkalmasak termelő tevékenység végzésére;
- a saját forrás magánszeméllyel, különös tekintettel külföldi magánszeméllyel, vagy külföldi vállalkozással kötött kölcsönszerződés alapján, vagy tagi kölcsön révén biztosított;
- a szállító vezető tisztségviselője vagy tulajdonosa/tagja Magyarországon a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény alapján eltiltás hatálya alatt álló személy;
- a támogatást igénylő, illetve a szállító cégkivonatába büntetőjogi intézkedés került bejegyzésre;
- pénzügyi teljesítés több kisösszegű részátutalás révén, vagy nagy összegű készpénzes kiegyenlítés révén történik;
- a támogatást igénylővel, a támogatást igénylő tulajdonosával, a támogatást igénylő vezető tisztségviselőjével vagy a projektvezetővel szemben olyan körülmény merül fel, amely veszélyezteti a projekt eredményes megvalósítását vagy szabályszerű lebonyolítását, beleértve a támogatói okiratban foglalt kötelezettségek teljesítését is.

## Költségek alátámasztó dokumentumai

- Az eszközök, gépek, hardverek, illetve az infrastrukturális beruházások esetén a költségtételek alátámasztására **1 darab, a formai követelményeknek teljes mértékben megfelelő piacfelmérés** fogadható el. A piacfelmérés a támogatási kérelem adatlap részét képezi, így annak formai és tartalmi követelményeit a kitöltőprogram kitöltési útmutatója tartalmazza.
- A projekt költségvetésének alapját a piacfelmérés szerinti ár kell, hogy képezze, ami nem zárja ki annak a lehetőségét, hogy a piacfelmérésben feltüntetettnél alacsonyabb elszámolható költség kerüljön rögzítésre.
- A beszerzési eljárásnak átláthatónak, azaz minden mozzanatában dokumentálnak kell lennie, a dokumentációnak tartalmaznia kell a megrendelést, teljesítésigazolást, kifizetésigazolást.
- **Egyszerűsített piacfelmérésre** az *Technológiafejlesztés* támogatható tevékenységen belül az *eszközök, gépek*, illetve *Információs technológia-fejlesztés* támogatható tevékenységen belül a *hardverek* költségtételek tekintetében listaáras termékek beszerzése esetén van lehetőség.

Egyszerűsített piacfelméréssel abban az esetben igazolható a piaci ár realitása, ha az adott költségtétel ára elérhető egyrészt a legolcsóbb, a termék tekintetében kompetens, potenciális gyártó/szállító/forgalmazó honlapján, másrészt további két, független gyártó/szállító/forgalmazó honlapján is. Legalább az egyik honlapnak webáruházal is kell rendelkeznie.

Egyszerűsített piacfelmérés esetén elegendő a legolcsóbb szállító adatait, illetve a honlap elérések címét megadni a támogatási kérelem adatlapon. A honlapokról készült, rendszer dátumot is tartalmazó képernyőképeket a támogatási kérelemhez szükséges mellékelni. Külföldi honlap esetén a képernyőkép készítés dátumának napjára vonatkozó MNB középárfolyamon szükséges forintra átszámítani a tétel árát.

A nettó **500.000 Ft-ot meg nem haladó listaáras eszközök, hardverek** alátámasztása kizárólag egyszerűsített piacfelméréssel történhet.

- A **szoftverbeszerzések értékének, valamint a szakmai megvalósításhoz kapcsolódó üzleti felhőszolgáltatás bérleti díjának alátámasztása tekintetében piacfelmérésre nincs szükség**, tekintettel arra, hogy kizárólag a Modern Vállalkozások Programja keretében minősített szoftver és üzleti felhőszolgáltatás beszerzése támogatható, amelynek elszámolható költsége legfeljebb a <http://www.vallalkozzdigitalisan.hu> honlapon generált, egyedi árkalkulációban rögzített maximálisan elszámolható (rész)költség lehet.

- A beszerzés tárgyát képező költségtételekhez **kapcsolódóan csatolni szükséges:**
  - **Eszköz és hardver beszerzésre** vonatkozóan a kiválasztott szállító forgalmazói státusza esetén gyártóval/fejlesztővel való kapcsolatot igazoló alátámasztó dokumentumot (pl. gyártói igazolás, disztribútori szerződés, forgalmazói megállapodás) is csatolni szükséges.

**Egyszerűsített piacfelméssel alátámasztott eszközbeszerzésre vonatkozóan** a gyártók / szállítók / forgalmazók honlapjáról készült képernyőképek.

**Egyedi tervezésű és gyártású célgép beszerzése esetén** a tervezés során készült mérnökrajzot, valamint a szállító által kiállított részletes költségkalkulációt.
  - **Szoftver és üzleti felhőszolgáltatás beszerzése** esetén csatolni szükséges a vallalkozdigitalisan.hu oldalon történt regisztrációt és adatrögzítést követően generált, időbélyegzővel ellátott árkalkulációt. Kizárólag 1 db egyedi azonosítóval ellátott árkalkuláció csatolása kötelező, amely tartalmazza a szoftverbeszerzések értékét és/vagy a szakmai megvalósításhoz kapcsolódó üzleti felhőszolgáltatás bérleti díját is. Egy árkalkuláció több szolgáltató termékét is rögzítheti.

A regisztrációhoz, a minősített termékekhez, szállítókhoz, valamint az árkalkuláció megigényléséhez, illetve bármely egyéb, a weboldal használatához, vagy a Programmal összefüggő információ megkéréséhez keresse a területileg illetékes IKT tanácsadóját ([https://www.vallalkozdigitalisan.hu/ikt\\_tanacsadok.html](https://www.vallalkozdigitalisan.hu/ikt_tanacsadok.html)).
  - **Gyártási licenc, gyártási know-how** beszerzése esetén a Magyar Szabadalmi Ügyvivő Kamarában tagként bejegyzett szabadalmi ügyvivő által kiállított *vagyonértékelő nyilatkozatot*. A vagyonértékelés készíthető költségalapú, piaci alapú, jövedelemalapú, opcióalapú és értékmutatók használatán alapuló módszerrel, illetve az ezeket ötvöző hibrid megoldással.
  - **Képzés igénybevétele esetén** a szolgáltatást nyújtó szervezettel való *kapcsolatfelvételt igazoló dokumentumnak* (pl. aláírt nyilatkozat, visszaigazolt e-mail) rendelkezésre kell állnia, mert azt a támogatási kérelem bírálata során jellemzően be kell nyújtani a hatóság részére.
  - **Tanácsadás igénybevétele esetén** a szolgáltatóval történt *kapcsolatfelvételt alátámasztó dokumentumnak* (pl. aláírt nyilatkozat, visszaigazolt e-mail) rendelkezésre kell állnia, mert azt a támogatási kérelem bírálata során jellemzően be kell nyújtani a hatóság részére.
  - Az **infrastrukturális beruházásra vonatkozó piacfelmérechez kapcsolódóan rendelkezésre kell állnia** a részletes (munkanemekre bontott) – kivitelezőtől független, építész vagy mérnöki kamarai tagsággal rendelkező tervező által kiállított – építési tervezői nyilatkozatnak és költségbecslésnek, amely igazolja a piacfelmérés realitását, valamint a jogszabályban előírt engedélyezési eljárás támogatási kérelem benyújtása előtti megindítását igazoló dokumentumnak, illetve az építési tervdokumentációnak.
- Amennyiben a projektben **egyedi tervezésű és gyártású célgép beszerzése** vagy **infrastrukturális beruházás** valósul meg, a záró kifizetési igénylés jóváhagyása előtt **helyszíni ellenőrzés kerül lefolytatásra** a Támogatást igénylőnél.

## ÖNERŐ

A támogatást igénylőnek legalább **a projekt összköltségének az igényelt támogatási összeggel csökkentett részét kitevő önerővel** kell rendelkeznie. Az önerő saját forrásból <sup>17</sup> és az államháztartás alrendszeréből származó egyéb támogatásból (pl. támogatott hitelből) állhat <sup>18</sup>. A projekt nem elszámolható költségeit is önerőből kell fedezni.

A támogatási kérelem benyújtásakor a támogatást igénylőnek nyilatkoznia kell az önerő rendelkezésre állásáról.

## TÁMOGATÁS

### Támogatás formája

Jelen Felhívás keretében nyújtott támogatás **visszatérítendő (kamatmentes) támogatás, mely** az eredményességi mérésben bemutatott szempontok alapján **részben vagy egészben vissza nem térítendő támogatássá módosulhat.**

### Támogatás összege

Az igényelhető visszatérítendő támogatás összege: **minimum 10.000.000 Ft, maximum 629.300.000 Ft.**

### Támogatás mértéke

TÁMOGATÁS MÉRTÉKE AZ 1-2. BENYÚJTÁSI SZAKASZOKBAN		
Támogatás jogcíme	Megvalósítás helye	Mikro-, kis- és középvállalkozás
Átmeneti támogatás	Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl	70%
	Közép-Dunántúl, Pest megye fejlettebb települései (a felhívás <a href="#">2. számú melléklete</a> szerint)	55%
	Nyugat-Dunántúl, Piliscsaba, Pilisjászfalu és Pest megye fejlettebb települései (a felhívás <a href="#">3. számú melléklete</a> szerint)	45%

<sup>17</sup> **Saját forrásnak** a kedvezményezett által a projekthez igénybe vett, állami támogatást, valamint az Európai Unió intézményei, ügynökségei, közös vállalkozásai vagy más szervei által központilag kezelt, a tagállam ellenőrzése alá sem közvetlenül, sem közvetve nem tartozó uniós finanszírozást nem tartalmazó forrás minősül.

Regionális beruházási támogatás esetén a támogatást igénylőnek legalább a projekt elszámolható összköltségének 25%-át kitevő igazolt saját forrással kell rendelkeznie.

<sup>18</sup> **Támogatáshalmozódás:** Azonos vagy részben azonos azonosítható elszámolható költségek esetén állami támogatás abban az esetben halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással, ha az nem vezet a csoportmentességi rendeletekben vagy az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb támogatási intenzitás túllépéséhez.

Állami támogatás különböző azonosítható elszámolható költségek esetén halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással.

Az egy projekthez igénybe vett összes támogatás - függetlenül attól, hogy annak finanszírozása uniós, országos, regionális vagy helyi forrásból történik - támogatási intenzitása vagy összege nem haladhatja meg az irányadó uniós állami támogatási szabályokban meghatározott támogatási intenzitást vagy támogatási összeget.

TÁMOGATÁS MÉRTÉKE A 3. BENYÚJTÁSI SZAKASZBAN			
Támogatás jogcíme	Megvalósítás helye	Mikro- és kisvállalkozás	Közép- vállalkozás
Képzési támogatás / Csekély összegű támogatás	Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl	70%	60%
	Közép-Dunántúl, Pest megye fejletlenebb települései (a felhívás <a href="#">2. számú melléklete</a> szerint)	55%	45%
	Nyugat-Dunántúl	45%	35%
	Piliscsaba, Pilisjászfalu	40%	-
	Pest megye fejlettebb települései (a felhívás <a href="#">3. számú melléklete</a> szerint)	45%	
Regionális beruházási támogatás / Megújuló energia termeléséhez nyújtott beruházási támogatás	Pest megye, Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl	70%	60%
	Közép-Dunántúl és Nyugat-Dunántúl	50%	40%

A 3. benyújtási szakaszban kis- és középvállalkozások csak Szabad Vállalkozási Zónákban megvalósuló fejlesztéseikhez igényelhetnek támogatást, mikrovállalkozások (Budapest kivételével) területi korlátozás nélkül. Pest megyében nincs Szabad Vállalkozási Zónának minősülő település.

## Lehetséges projektnagyság

A pályázatban szereplő **projekt elszámolható összköltsége nem haladja meg** a támogatási kérelem benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes, de 2019-nél nem korábbi üzleti év **értékesítés nettó árbevételének kétszeresét**.

A projekt **elszámolható összköltségének maximális összegét** az határozza meg, hogy a támogatást igénylő vállalkozás a benyújtást megelőző lezárt, teljes, de 2019-nél nem korábbi, a pályázó által a támogatási kérelem egészére (jogosultsági kritériumok ellenőrzésére, tartalmi értékelésre és eredményességmérésre) vonatkozóan megválasztott üzleti év **átlagos statisztikai állományi létszáma** alapján melyik kategóriába esik az alábbiak közül:

Kategória	Létszám	Maximális elszámolható összköltség
1.	3-9 főig	99 millió Ft
2.	10-49 főig	299 millió Ft
3.	50-99 főig	449 millió Ft
4.	100-149 főig	599 millió Ft
5.	150-199 főig	749 millió Ft
6.	200-249 főig	899 millió Ft

## KÖZBESZERZÉSI KÖTELEZETTSÉG

Jelen pályázat keretében a pályázó alapvetően nem köteles közbeszerzési eljárás lefolytatására.

Felhívjuk azonban a figyelmet, hogy amennyiben a projekt a Kbt. 16-20. §-ainak figyelembevételével egybeszámítás miatt mégis közbeszerzésre kötelezett, a szükséges eljárás lefolytatása a pályázó feladata és felelőssége.

## PROJEKT ÜTEMEZÉSE

A projekt ütemezésével kapcsolatos szabályok:

- Támogatás a támogatási kérelem benyújtását megelőzően megkezdett nem igényelhető. **A projekt tényleges megvalósítását a benyújtást követő napon** a támogatást igénylő saját felelősségére megkezdheti.  
A projekt részét képező bármely eszköz, szolgáltatás beszerzéséről szóló megrendelés/szerződés, az azokhoz kapcsolódó számla, egyszerűsített számla, előlegszámla vagy előlegbekérő kiállításának, teljesítésének és kiegyenlítésének dátuma nem lehet korábbi a támogatási kérelem benyújtását követő napnál.
- A projekt **fizikai befejezésére** a projekt megkezdését, vagy amennyiben a projekt a Támogatói Okirat hatályba lépéséig nem kezdődött meg, a Támogatói Okirat hatályba lépését követően legfeljebb **24 hónap áll rendelkezésre**. A projekt fizikai befejezés napjának a projekt utolsó támogatott tevékenysége fizikai teljesítésének a napja minősül.
- Egyszeri és többszöri elszámolásra is van lehetőség. Egyszerűsített elszámolásra, szóbeli megállapodás alapján történő költségelszámolásra, szállítói finanszírozásra és halasztott önerős elszámolásra nincs lehetőség.
- A **kötelező előleg** mértéke mikro-, kis- és középvállalkozás kedvezményezett esetén a megítélt visszatérítendő támogatás 100%-a, de legfeljebb 629 300 000 Ft. Az előleg folyósítása azonnali előleg formájában történik a Támogatói Okirat hatálybalépését követően. Felhívjuk a figyelmet, hogy a támogatási kérelem benyújtásával nyilatkozik arról, hogy az előlegigénylés feltételeinek a támogatást igénylő megfelel. Az előleg elszámolásával kapcsolatos kötelezettségek:
  - A kedvezményezettnek a támogatási előleget vissza kell fizetnie, ha nem nyújt be a kifizetett támogatási előleg legalább 60%-ával megegyező mértékű kérelmet időközi kifizetésre a támogatási előleg – vagy annak első részlete – kifizetésétől számított tizenkét hónapon belül, vagy az időközi kifizetési kérelem vagy más körülmény a támogatás nem rendeltetésszerű felhasználását bizonyítja (rendeltetésszerű a felhasználás, ha az időközi kifizetési kérelem az ellenőrzési szempontoknak megfelel és az elszámoló bizonylatok egy részét vagy egészét az irányító hatóság jóváhagyta).
  - A kedvezményezettnek az előleg folyósításától számított három éven belül el kell számolnia az előleggel.
- A projekt megvalósítása során **legfeljebb 4 (3 db időközi és 1 db záró) kifizetési igénylés nyújtható be**, melyekbe az elutasított elszámolások nem számítanak bele. Annak ellenére, hogy egy többszöri elszámoló kizárólag záró kifizetési igénylést nyújt be (a támogatási kérelem benyújtásának időpontjától számított 12 hónapon belül), nem minősül egyszeri elszámolónak.
- A projekt megvalósítása során **legfeljebb egy mérföldkő tervezhető**, a projekt befejezésének várható időpontjára.
- A támogatást igénylő projekttel kapcsolatos pénzügyi elszámolása (záró kifizetési igénylés) benyújtásának határideje az utolsó mérföldkő elérését követő 60 nap, de legkésőbb 2024. október 31.

## VÁLLALÁSOK

### ■ Fenntartási kötelezettség

A fenntartási kötelezettség a projekt fizikai befejezését követő **3 évig** tart. A projekt keretében létrehozott termékeket, szolgáltatásokat a fenntartási időszak végéig kötelező fenntartani <sup>19</sup>.

<sup>19</sup> A kötelező fenntartási időszak nem akadályozza a gyors technológiai változások miatt a fenntartási időszak alatt korszerűtlenné vált vagy meghibásodott tárgyi eszköz cseréjét, ha a fenntartási időszak alatt a gazdasági tevékenység fenntartása az érintett régióban biztosított. A korszerűtlenné vált vagy meghibásodott és támogatásban már részesült tárgyi eszköz cseréjére a fenntartási időszakban a beruházó állami támogatásban nem részesülhet. A változás bejelentését követően az új eszköznek a lecserélt tárgyi eszközzel azonos funkcióval és azonos vagy nagyobb kapacitással kell rendelkeznie, továbbá a gyártási időpontja nem lehet korábbi, mint a lecserélt tárgyi eszközé.

A fenntartási jelentéstételi kötelezettség a projekt fizikai befejezésétől indul. Az 1. Projekt Fenntartási Jelentés tárgyidőszaka a projekt fizikai befejezését követő naptól kezdődően az ezt követő első teljes lezárt üzleti év végéig tart. A fenntartási időszak kezdete azonban változatlanul a projekt megvalósítás befejezésétől kezdődik.

A projektben létrehozott vagyon a záró projektfenntartási jelentés elfogadásáig csak az irányító hatóság előzetes jóváhagyásával és a támogatási jogviszony szempontjából releváns kötelezettségek átvállalásával, átruházásával idegeníthető el, adható bérbe, más használatába, illetve terhelhető meg. E kötelezettség megszegése szabálytalansági eljárást vonhat maga után, ami a támogatás visszafizetését eredményezheti.

A kedvezményezettnek a konstrukción elnyert támogatással megvalósított fejlesztést a megvalósulás helyszínén a fenntartási időszakban **működtetnie kell**.

A projekt, és így a fenntartási kötelezettség **akkor tekinthető lezártnak**, ha valamennyi vállalt kötelezettség teljesült, a visszatérítendő (kamatmentes) támogatás visszafizetésre került és a kedvezményezett a kötelezettségek megvalósulásának eredményeiről szóló Záró Projekt Fenntartási Jelentést benyújtotta, és azt az irányító hatóság jóváhagyta.

#### ■ **Korszerű vállalati technológiai megoldások alkalmazása**

Támogatást igénylő vállalja, hogy termelő/szolgáltató tevékenységéhez kapcsolódóan a projekt fizikai befejezéséig valamilyen korszerű vállalati technológiai megoldásokat alkalmaz. Ezen kötelező vállalás teljesítésének vizsgálata a projekt fizikai befejezését követően, a Záró Beszámoló ellenőrzésekor történik.

A pályázó vállalkozás az alábbi 12 korszerű vállalati technológiai megoldás közül választhat, melyek közül a **mikro- és kisvállalkozásoknak kettőt, a közép- és nagyvállalkozásoknak hármat kell a feltételrendszernek megfelelően teljesíteniük a projekt fizikai befejezéséig:**

- Ügyfélkezelő rendszer
- Elektronikus számviteli és számlázó rendszer
- Elektronikus kontrolling és döntéstámogatási rendszer
- Elektronikus beszerzési, logisztikai rendszer
- Gyártásirányítási rendszer
- IPAR 4.0-hoz köthető megoldások a gyártásban, termelésben
- Felhőszolgáltatás adattárolás céljából
- Mobil, helyhez nem kötött, irodán kívüli munkavégzés
- Munkaszervezéshez kapcsolódó korszerű vállalati technológiai megoldások
- Webáruház
- Közösségi média üzleti célú használata
- IT biztonsági rendszerek

Az egyes korszerű vállalati technológiai megoldások teljesítése abban az esetben is elfogadható, amennyiben azok **saját erőből valósulnak meg** (nem kerülnek bele a pályázatba elszámolható költségként). A 12 korszerű vállalati technológia közül a támogatást igénylők részéről **választhatók olyan megoldások is**, melyekkel a támogatást igénylő a támogatási **kérelem benyújtásakor már rendelkezik**.

Az egyes korszerű vállalati technológiai megoldásokkal szemben támasztott általános és specifikus követelményeket, illetve azok ellenőrzési módját a Felhívás 11. számú melléklete tartalmazza.

**Felhívjuk figyelmét, hogy a kötelező vállalás nem teljesítése szankcionálásra kerül.**

**A kötelező vállalás nem teljesítése esetén a támogatás összege arányosan csökkentésre kerül az érintett tulajdonságtól vagy képességtől való elmaradás arányában. A támogatási összeg arányos csökkentése esetén az eredményességi mérés az arányosan csökkentett támogatási összeg átfordulására vonatkozik.**



- A kedvezményezettnek **projekt szintű elkülönített számviteli nyilvántartást kell vezetnie**, a projekttel kapcsolatos minden dokumentumot elkülönítetten kell nyilvántartania, és legalább 2034. december 31-éig megőriznie.
- A kedvezményezett a projekt megvalósítása során köteles a hatályos jogszabályokban meghatározott **tájékoztatási és nyilvánossági** kötelezettségeknek eleget tenni, a projektről és a támogatásról az ott meghatározott módon és tartalommal **információt nyújtani**. A tájékoztatási és nyilvánossági kötelezettség teljesítése jelen felhívás keretében nem minősül támogatható tevékenységnek.
- **Esélyegyenlőség és környezetvédelmi szempontok érvényesítésével kapcsolatos elvárások**

A kedvezményezett köteles a projektekre vonatkozó európai uniós és hazai környezetvédelmi és esélyegyenlőségi előírásokat, jogszabályokat, a „jelentős károkozás elkerülését célzó” elővigyázatosság elvét betartani, a projekt által érintett területen a védett természeti és kulturális értékeket megőrizni, a fennálló vagy a beruházás során keletkezett környezeti kárt és az esélyegyenlőség szempontjából jogszabályba ütköző nem-megfelelőséget legkésőbb a projekt megvalósítása során megszüntetni.

- **Klímaváltozás elleni küzdelem**

Amennyiben a benyújtott támogatási kérelemben Ön tervez infrastrukturális vagy ingatlan beruházást, amely legalább ötéves várható élettartamú, akkor Önnek a tervezés során figyelembe kell vennie a projekt éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodási potenciálját, és biztosítani kell, hogy a projekt ellenálló legyen az éghajlatváltozással és a természeti katasztrófákkal szemben! Ezért a támogatási kérelem összeállítása során vizsgálnia kell, hogy a projekt megvalósítását vagy eredményét veszélyezteti-e extrém időjárási esemény, pl. árvíz, szárazság, forróság, tűz, vagy más időjárási kockázat.

A mérlegeléshez, valamint a klímakockázati értékelés elvégzéséhez a Klímakockázati útmutató nyújt segédletet.<sup>20</sup>

A Klímakockázati útmutató 1. táblázata alapján elvégzett előzetes értékelés eredményeképp tudja eldönteni, hogy a projektekre el kell-e készíteni a klímakockázati elemzést.<sup>21</sup>

## EREDMÉNYESSÉG MÉRÉSE

Az összköltség maximum 70%-át elérő visszatérítendő támogatás (VT) az előre meghatározott eredményességi célok elérése esetén **részben vagy egészben átalakítható vissza nem térítendő támogatássá (VNT)**.

Az **eredményességmérés** sikeres teljesítése esetén a **projektre megítélt visszatérítendő támogatás akár 100%-a fordulhat át vissza nem térítendő támogatássá**.

**Eredményesség mérésre egy alkalommal kerül sor** a benyújtott projekt esetében: a projekt fizikai befejezését követő első lezárt üzleti év után, az **1. Projekt Fenntartási Jelentésben kerül ellenőrzésre**.

<sup>20</sup> A 2021—2027-es programozási időszak szabályozásának megfelelően felülvizsgált Klímakockázati útmutató megjelenéséig a 2014-2020-as időszak útmutatója a hatályos segédlet, azzal a módosítással, hogy az útmutató 1. táblázatában szereplő 1. kérdés, illetve a Melléklet 2.2 kérdés esetében „15 év” helyett 5 évre irányulóan szükséges a választ megadni. Az útmutató a következő linken érhető el:

<https://www.palyazat.gov.hu/tmutat-projektek-klimakockzatnak-becslshez-s-cskkentshez>

<sup>21</sup> Ha a tervezett beruházás alapján a táblázatban szereplő:

- a) 1. kérdésre nemleges választ ad, nem kell további kérdésekre válaszolnia és a támogatási kérelem adatlapján kell nyilatkoznia arról, hogy a projektnek nincs előre látható klímakockázata.
- b) 1. kérdésre igen a válasz, akkor válaszoljon a 2-9. kérdésekre is. Ha a 2-9. kérdések mindegyikére nemleges válasz adható, úgy a támogatási kérelem adatlapján kell nyilatkoznia arról, hogy a projektnek nincs előre látható klímakockázata.
- c) 1. kérdésre a válasz 'igen', és emellett a 2-9. kérdések bármelyikére 'igen' a válasz, úgy az a támogatási kérelem adatlapján arról kell nyilatkoznia, hogy az Útmutatónak megfelelően elkészíti és a támogatási kérelemmel együtt, annak mellékleteként benyújtja a beruházás klímakockázati elemzését, beleértve a lehetséges adaptációs intézkedések értékelését és integrálását. Az előzetes kvalitatív elemzést az Útmutató mellékletében található mintadokumentum alapján kérjük elkészíteni. Az elemzés által javasolt intézkedések megvalósulását, az intézkedések megvalósításával elért eredményeket nyomon kell követnie, és az intézkedések eredményességét a projekt előrehaladásáról és zárásáról szóló beszámolóban be kell mutatnia.

**Eredményességi mérés értékelési szempontok**

Az alább leírtak során az kerül vizsgálatra, hogy a három mérési szempontból mennyi százalékot tud teljesíteni a pályázó. Az alábbi táblázat alapján elért százalék jelenti azt, hogy a támogatásnak hány százalékát NEM kell visszafizetnie a pályázónak.

Mérési szempontok	A VNT-vé alakuló támogatás mértéke a teljes támogatási összeg arányában
<p><b>1) Bruttó hozzáadott érték GDP növekedéssel arányos növekedése</b></p> <p><b>A vállalkozásnál a vizsgált időszakban mért nominális bruttó hozzáadott érték változásának, valamint a nominális bruttó hazai termék (GDP) Magyarország 2021. évi Konvergencia Programja alapján rögzített változásának egymáshoz viszonyított aránya.</b></p> <p>A bruttó hozzáadott értéket (BHÉ)<sup>22</sup> a következő módon lehet kiszámolni a beszámolóban szereplő adatokból:</p> <p style="text-align: center;"><i>Értékesítés nettó árbevétele</i> + <i>Aktivált saját teljesítmény</i> – <i>Anyagjellegű ráfordítások.</i></p> <p>A mérés elvégzéséhez meg kell határozni a választott bázisévben és az eredményességmérés évében a pályázó által elért BHÉ-t (ezer forintban).</p> <p>A BHÉ növekedését a pályázónál a fentieknek megfelelően az alábbi képlettel lehet kiszámolni:</p> <p style="text-align: center;"><i>BHÉ növekedése =</i> <i>(eredményességmérés évének BHÉ-je / a bázisév BHÉ-je – 1) * 100</i></p> <p>Ha tehát például a 2020. üzleti évben, mint bázisévben 150 000 ezer Ft volt a BHÉ, míg a 2023. üzleti évben, mint az eredményességmérés évében 234 000 ezer Ft, akkor az alábbiak szerint alakul a BHÉ növelése:</p> <p style="text-align: center;"><i>(234.000/150.000-1) * 100 = 56%</i></p> <p>A mérés folytatásához meg kell határozni GDP növekedését a bázisév és az eredményességmérés éve között. A bruttó hazai termék növekedése Magyarország 2021. évi Konvergencia Programja alapján az alábbiak szerint kerül rögzítésre:<sup>23</sup></p> <p>A 2019. évi tényérték 9,6%, a 2020. évi 0,5%. A GDP éves tervezett változása (folyó áron): 2021: 8,1%, 2022: 9,2%, 2023: 7,9%, 2024: 7,7%, 2025: 7,8%.</p> <p><b>A fent megjelölt értékek rögzített értékek, a visszamérés időpontjában az itt meghatározott százaléktértek lesznek irányadók.</b></p> <p>A fenti példa mentén: Ha a GDP növekedést vizsgáljuk 2020 (bázisév) és 2023 (eredményességmérés éve) között, ebben az esetben a 2021., 2022. és 2023. évek adatait kell használni.</p> <p style="text-align: center;"><i>Változás NGDP = ( 1,081 * 1,092 * 1,079 – 1 ) x 100 = 27,37 (%)</i></p> <p>A BHÉ és a GDP arányosítását az alábbiak szerint kell számolni:</p> <p style="text-align: center;"><i>(BHÉ növekedése / GDP növekedése – 1) * 100</i></p>	<p><b>60%</b></p>

<sup>22</sup> A bázisévben mért bruttó hozzáadott értéknek (BHÉB) pozitívnak kell lennie. Amennyiben a bázisévben mért bruttó hozzáadott érték nulla vagy annál alacsonyabb értéket vesz fel, abban az esetben az eredményességmérési szempontrendszer 1) pontja alapján nem kerülhet sor támogatás átfordulására. Ez nem képezi akadályát annak, hogy az érintett projekt esetében a 2)-3) eredményességi mérési szempontok alapján sor kerülhessen támogatás átfordulására.

<sup>23</sup> [https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/2021-hungary-convergence-programme\\_hu.pdf](https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/2021-hungary-convergence-programme_hu.pdf)

	<p>A fenti példánál maradva:</p> $(56\% / 27,37\% - 1) * 100 = 104,6\%$ <p>A példa esetében az alábbi pontozásnál a „100 felett” sort teljesítene a pályázó a 104,6%-al, így a maximális 60%-ot érné el a visszafordulás kapcsán.</p> <p><b>Ahhoz, hogy a támogatás BHÉ növekedéssel átfordítható 60%-a teljesen átforduljon, kétszer akkora BHÉ növekedés szükséges, mint amekkora a GDP növekedés a vizsgált időszakban.</b></p>	
0 és alatta		0%
0<x<5		5%
5<=x<10		10%
10<=x<20		15%
20<=x<30		20%
30<=x<40		25%
40<=x<50		30%
50<=x<60		35%
60<=x<70		40%
70<=x<80		45%
80<=x<90		50%
90<=x<100		55%
100 vagy afelett		60%
<b>2)</b>	<p><b>Projekt hatékony végrehajtása</b></p> <p>A visszamérés időpontjáig legfeljebb 3 alkalommal kerül benyújtásra a Kedvezményezett által módosítási igény (amely nem foglalhatja magában a megvalósítási időszak 24 hónapon túli meghosszabbítását).<sup>24</sup></p>	<b>20%</b>
<b>3)</b>	<p><b>Vállalkozói tudás bővítése, melynek keretében a kedvezményezett teljesíti az alábbi feltételek valamelyikét:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Részt vesz legalább három különböző, a Modern Mintaüzem Program keretében regisztrált mintaüzem-látogatáson.</li> <li>▪ Mintaüzemként részt vesz a Modern Mintaüzem Program megvalósításában és legalább 30 db vállalkozót fogad látogatóként.</li> <li>▪ Az IFKA Nonprofit Kft. által validált zöldítési tervvel vagy ökcímekével rendelkezik.</li> <li>▪ Igénybe veszi az Evolúció - Megújuló Vállalkozások Program cégátadás vagy e-learning szolgáltatását.</li> <li>▪ Igénybe veszi az Országos Vállalkozói Mentorprogram valamely szolgáltatását.</li> <li>▪ Igénybe veszi a BÉT valamely vállalkozásfejlesztési szolgáltatását.</li> <li>▪ Részt vesz a Modern Vállalkozások Programjának legalább kettő eseményén és/vagy a Program keretében Digitális Fejlesztési Konceptiót (DFK), vagy DFV (Digitálisan Felkészült Vállalkozás) minősítést szerez.</li> </ul>	<b>20%</b>
<b>Összesen</b>		<b>100%</b>

<sup>24</sup> A 256/2021 (V. 18.) Korm. rendelet 149. § (1) b) pont, valamint 153. § szerinti bejelentésekre a fenti korlátozások nem vonatkoznak.

## Eredményesség megállapítása

A támogatást igénylő **megválaszthatja, hogy a bázisévként a 2019. vagy a 2020. teljes, lezárt üzleti év kerüljön figyelembevételre.** Ebben az esetben mind a jogosultsági feltételek vizsgálata, mind a tartalmi értékelési szempontrendszer értékelése során, mind az eredményességmérés báziséveként ugyanannak az üzleti évnek az adatait kell figyelembe venni. **A kiválasztott üzleti év későbbiekben történő módosítására nincs lehetőség.**

Az **eredményességi mérés éve:** projekt befejezési évét követő első teljes lezárt üzleti év.

Az **1. Projekt Fenntartási Jelentés benyújtását követően kerül sor a projekt eredményességének visszamérésére,** és annak eredményeként kerül megállapításra a tényleges visszatérítendő támogatás összege. Kedvezményezett a visszafizetési arányáról a 1. Projekt Fenntartási Jelentés elfogadásával egyidejűleg kap tájékoztatást.

A megállapított visszatérítendő támogatás összegét legkésőbb az 1. Projekt Fenntartási Jelentés jóváhagyásáról szóló **tájékoztató kedvezményezett általi kézhezvételét követő 180 napon belül kell visszafizetnie** a kedvezményezettnek. Amennyiben a tényleges visszatérítendő támogatás összege nem kerül visszafizetésre a megadott határidőn belül, a 181. naptól a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény szerint számított ügyleti kamattal növelt összeget kell visszafizetni.

A visszafizetés vonatkozásában **lehetőség van legfeljebb 4 részletben történő előtörlesztésre.**

A megállapításra kerülő visszafizetési kötelezettség teljes körű teljesítését követően kerülhet csak sor a Záró Projekt Fenntartási Jelentés jóváhagyására.

A **projekt akkor tekinthető lezártnak,** ha valamennyi vállalt kötelezettség teljesült, a visszatérítendő (kamatmentes) támogatás visszafizetésre került és a kedvezményezett a kötelezettségek megvalósulásának eredményeiről szóló Záró Projekt Fenntartási Jelentést benyújtotta, és azt az irányító hatóság jóváhagyta, valamint a záró jegyzőkönyv elkészült.

## EGYÉB INFORMÁCIÓK

- A támogatási kérelem benyújtásának módja: online benyújtás elektronikus kitöltőprogramon keresztül. A nyilatkozatot vagy *minősített tanúsítványon alapuló fokozott biztonságú elektronikus aláírással* kell ellátnia, vagy a magyarorszag.hu oldalon keresztül elérhető *AVDH (Azonosításra Visszavezetett Dokumentumhitelesítés) szolgáltatást* kell használnia a pályázó cégjegyzésre jogosult vezető tisztségviselőjének a nyilatkozat aláírására és hitelesítésére.
- Nem támogathatók azok a támogatást igénylők, amelyek esetében a támogatási kérelemre adott összpontszám nem éri el a **minimális 40 pontot, az elérhető 100 pontból.**
- A pályázatok értékelése során szükség esetén lehetőség van hiánypótlásra és tisztázó kérdés feltevésére.
- Tervezett keretösszeg: **200 milliárd Ft.**
- További információk a pályázatról: <https://www.palyazat.gov.hu/ginop-plusz-121-21>

### Jogi nyilatkozat

A Pályázatnet Kft. mindent megtesz azért, hogy a dokumentumban közölt információk pontosak, frissek és teljesek legyenek, de semmilyen felelősséget nem vállal bármely, ezen információk tartalmából vagy használatából eredő kárért.

Jelen dokumentum kizárólag tájékoztatási céllal készült, ennek megfelelően nem minősül jogi, számviteli vagy egyéb üzleti tanácsadásnak.

A Pályázatnet Kft. fenntartja a jogot, hogy a dokumentum tartalmát részben vagy egészben bármikor megváltoztassa.